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1. Công tác chuyên môn
- Chú trọng đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” Nhà trường lên kế hoạch và thực hiện tốt cuộc vận động "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" theo quan điểm của Chỉ thị số 05/BCT; “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” có nội dung và ý nghĩa thiết thực, có sức lan toả sâu rộng trong cán bộ, giáo viên và học sinh.
- Chú trọng triển khai và thực hiện nghiêm túc chỉ thị số 19 của Thành ủy về thực hiện chống rác thải nhựa và đồ nhực dùng một lần.
- Hoàn thiện chương trình giảng dạy HKI.
- Tham gia đầy đủ các hoạt động chuyên môn và các chương trình tập huấn do Sở giáo dục tổ chức.
Thực hiện các hoạt động giáo dục: Thi HSG cấp trường: tổng tham gia 112HS và 34 em đạt HSG cấp trường ờ các môn Toán, Sinh, Văn, Anh văn, Sử, Địa, Lý và đã thành lập các đội tuyển thi cấp thành phố ở các bộ môn trên.; thi GVDG cấp trường, 09GV, 08GV đạt giải; Chuyên đề các tổ chuyên môn như : Sân khấu học đường “Gìn giữ tinh hoa Việt” với sự góp mặt của các ca sĩ và văn nghệ nghĩ thược Câu lạc bộ Lạc Long Quân; chuyên đề “ Bảo vệ môi trường” của Tổ Địa kết hợp với Đoàn thanh niên; chuyên đề “ Sực khỏe sinh sản vị thành niên của Tổ Sinh- CN; chuyên đề STEM thi Xe Thế năng của tổ Vật lý; Tổ chức khai mạc Hội khỏe Phù Đồng và Hội thao quốc phòng cấp trường; Tham gia Hội khỏe Phù Đổng cấp Quận với 1 Huy chương vàng và 1 Huy chương bạc môn kéo co và Võ cồ truyền có 8 huy chương vàng, 6 bạc, 8 đồng. Tham gia cấp thành phố môn đẩy gậy: 2 huy chương đồng, Võ cổ truyền: 4 huy chương bạc, 3 huy chương đồng, tham gia thi học sinh giỏi máy tính bỏ túi môn Toán…
· Phối hợp với công ty tin học Đại Dương tổ chức dạy tin học MOS ở 3 lớp khối 11 với tổng số học sinh tham gia: 130 em. 
· Ứng dụng công nghệ thông tin: trong quản lý và giảng dạy 
· Giáo dục Kỹ năng sống: 24 buổi Lớp 10: Kỹ năng phòng chống bạo lực học đường, Kỹ năng phòng chống xâm hại tình dục, Kỹ năng an toàn khi hỏa hoạn; Lớp 11 và lớp 12: Kỹ năng tư duy sáng tạo, Kỹ năng an toàn khi bị lạc trong rừng; Kỹ năng sơ cấp cứu; 1332 HS tham gia.
· Phổ cập bơi: Số lượng HS đã biết bơi: Khối 11 và Khối 12.
· Thực hiện việc dạy học ngoại ngữ với giáo viên người nước ngoài ở cả 3 khối lớp.
· Hoạt động CLB học thuật của HS: 39 HS khối 12, 01tiết/tuần tại lớp, kết quả: học sinh và giáo viên cùng trao đổi những nội dung cần làm rõ trong bài học, học sinh có thời gian nhiều hơn để rèn luyện kiến thức, điểm các bài kiểm tra chung, HK của học sinh có cải thiện và tiến bộ hơn. 
· Hoạt động CLB năng khiếu - TDTT của HS: chọn một trong các môn: bóng đá, cầu lông, võ taekwondo, 02tiết/tuần sau các buổi học chiều thứ 4, 6, kết quả: học sinh rất thích tham gia các hoạt động, Bóng đá.
· Hoạt động CLB nữ công gia chánh cũng thu hút học sinh tham gia khá đông và các em được thể hiện các khả năng của mình về làm vật dụng gia đính, thêu, may vá và cả nấu ăn.
· CLB Tiếng Anh thực hiện vào ngày thứ 7 có sự tham gia của GV nước ngoài cũng thu hút học sinh cả 3 khối lớp. 
· Công tác giáo dục đạo đức, lối sống: Thi tìm hiểu về lịch sự truyền thống địa phương và tìm hiểu về anh hùng lực lượng vũ trang Nguyễn Văn Tăng thu hút 1332 HS tham gia. Phát động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: 1332 học sinh tham gia. Thăm đền thờ và tìm hiểu về lịch sử khu lịch sử khu truyền thống cách mạng Sài Gòn- Chợ Lớn- Gia Định và Đền Bến Dược , Địa đạo Củ Chi và thăm các mái ấm tình thướng : với 932 học sinh tham gia. Tổ chức thăm hỏi gia đình liệt sĩ anh hùng lực lượng vũ trang Nguyễn Văn Tăng cho các em học sinh Đoàn viên ….
 Chất lượng giáo dục HKI :
- Tỉ lệ học sinh được xếp loại học lực giỏi: 59 HS tỷ lệ 4.43%
- Tỉ lệ học sinh được xếp loại học lực khá: 615 HS tỷ lệ 46.17%
- Tỉ lệ học sinh được xếp loại hạnh kiểm tốt khá: 94.14%
  Học sinh
 01 HS đạt thành tích học sinh 3 tốt cấp Trung ương.
 02 học sinh tiêu biểu cấp thành phố
34 HS đạt giải thi HSG cấp trường các môn: Lý, Sinh, Văn, Sử, Địa, Anh;
      53 HS đạt danh hiệu HSG, 612 HS đạt danh hiệu HSTT
20 giải cá nhân trong Hội khỏe Phù đổng cấp Quận.
2 giải tập thể trong Hội khỏe Phù đổng cấp Quận.
2 giải cấp quốc gia môn Võ cổ truyền.
18 giải cá nhân trong Hội khỏe Phù Đổng cấp thành phố.
4 giải máy tính bỏ túi Casio cấp thành phố ( 1 giải nhì, 03 giải ba)
 Cán bộ, giáo viên, nhân viên.
08 GV được nhà trường khen trong Hội thi Gv giỏi cấp trường.
+ Tồn tại:
· Một số kế hoạch của chuyên môn triển khai còn chậm ( Thi giữa kỳ I và thi Học sinh giỏi cấp trường)
· Trong công tác chuẩn bị công tác thi còn một vài thiếu sót ( sai lệch giờ thi, đề thi còn bị lỗi chính tả, chưa đồng nhất trong các mẫu đề thi chung)
· Một số TTCM báo cáo chưa đúng thời gian quy định. 
· Đổi mới phương pháp giảng dạy vẫn chưa cao mời chỉ dừng lại ở các tiết thao giảng và thi giáo viên giỏi.
· Chưa đổi mới nhiều trong sinh hoạt tổ chuyên môn. 
· Các tiết thao giảng cấp cụm chuyên môn còn ít ( 01 tiết/ môn Văn)
· Sự quản lý học sinh trong các tiết dạy của một số giáo viên còn chưa đảm bảo ( học sinh còn ồn và làm việc cá nhân, trốn tiết…)
· Các phòng chuyên môn của tổ bộ môn vẫn còn chưa trang trí.
· Sử dụng bảng tương tác còn ít chỉ dừng lại ờ một vài giáo viên.
· Kết quả giảng dạy của một vài giáo viên chưa cao chủ yếu tồn tại ở giáo viên mới giảng dạy tại trường.
2. Công tác phong trào:
+ Công Đoàn:
· Đảm bảo các hoạt động của Công Đoàn, thực hiện đúng vai trò đại diện quyền và lợi ích hợp pháp cho người lao động.
· Cùng với chính quyền thực hiện các hoạt động chuyên môn, phong trào trong nhà trường góp phần tạo một tập thể đoàn kết, nhiệt huyết.
· Trong HKI đã thực hiện tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, tham gia các hoạt động chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam tại Cung văn hóa lao động, Đầm Sen, tham gia Hội thao Công Đoàn cụm 9…
Tồn tại : 
· Một vài báo cáo còn chậm ( báo cáo tài chính, báo cáo tuyên giáo)
· Hoạt động Công Đoàn còn chưa hiệu quả cao trong các phong trào mới dừng lại trong việc tham gia đủ các hoạt động chưa có hoạt động nổi trội.
· Chưa có nhiều sân chơi để thu hút Công đoàn viên tham gia.
      	+ Đoàn thanh niên :
· Tham gia đầy đủ các hoạt động của Quận Đoàn và các kế hoạch của phòng chính trị tư tưởng.
· Thực hiện tốt các hoạt động như: tham gia cuộc thi Chân lý soi đường, hội trại truyền thống sinh viên học sinh 9/1…. 
· Có nhiều học sinh tiêu biểu từ cấp trường đến cấp trung ương ( Em Nguyễn Thị Ngọc Trang, Nguyễn Quang Hà, Nguyễn Thị Ngọc Trâm…)
· Kết quả tham gia các hoạt động rất ấn tượng ở các phong trào: giải nhất cuộc thi “ Chân lý soi đường”, Giải nhì toàn trại trong hội trại truyền thống 9/1…
· Tổ chức các cuộc thi cho các em học sinh: Cuộc thi tìm hiểu vế lịch sử quận 9 và anh hùng lực lượng vũ trang Nguyễn Văn Tăng, Cuộc thi thời trang với chủ đề “ Bảo vệ môi trường” …..
· Chi đoàn giáo viên đã tích cực tham gia nhiều hoạt động và đi đầu trong các hoạt động của phong trào Đoàn như văn nghệ, tri ân và công tác thiện nguyện.
+ Tồn tại : 
· Một vài giáo viên trong chi đoàn giáo viên vẫn còn chưa tích cực trong phong trào chung.
· Một vài đoàn viên giáo viên chưa có hiệu quả cao trong công tác giảng dạy ( chất lượng bộ môn còn thấp so với tổ)
· Cần nhiều hoạt động hơn nữa để gắn kết các thành viên trong chi đoàn giáo viên (tổ chức dã ngoại, ngoại khóa)
· Một vài đoàn viên giáo viên lập trường tư tưởng còn chưa vững cần rèn luyện thêm ý chí mang tính tiên phong hơn trong công tác.
· Một bộ phận đoàn viên thanh niên học sinh còn vi phạm nội quy, tính gương mẫu vẫn chưa nhiều.
3. Công tác giám thị 
· Đa số là giáo viên trẻ, nhiệt tình trong công việc, giải quyết công việc nhanh nhẹn
· So với đầu năm tình hình học sinh toàn trường có nhiều tiến bộ về ý thức học tập, nội qui học sinh cũng được thực hiện tốt hơn.
· Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm va giáo viên bộ môn giải quyết nhiều vụ việc phức tạp.
Tồn tại :
· Vấn đề rác thải nhựa rác vẫn còn ở hành lang và lớp học
· Học sinh vẫn còn vi phạm nội quy khá nhiều ( hút thuốc, đánh nhau, trang phục chưa đúng quy định, soi môi, đi trễ, nghỉ học…)
4. [bookmark: _GoBack]Công tác văn phòng
+ Kế toán : 
Thực hiện đúng các quy tắc về tài chính, đảm bảo công khai minh bạch các chế độ, đảm bảo thực hiện chế độ đúng theo chỉ đạo của lãnh đạo trường.
+ Văn thư : Đảm bảo công tác trong HKI
Tồn tại : Cần lưu ý việc lưu trữ hồ sơ.
+ Y tế : Đảm bảo công tác y tế trường học trong HKI
Tồn tại : Cần lưu ý sắp xếp đồ dùng y tế và vệ sinh phòng y tế.
 Lưu trữ hồ sơ chi tiết và khoa học để đảm bảo cho các công tác kiểm tra.
+ Học vụ : Đảm bảo công tác trong HKI, chủ động trong các công việc.
+ Bảo vệ: Đã cố gắng thực hiện chức trách nhiệm vụ tuy nhiền còn để lại nhiều thiếu sót và cần chủ động, sát sao hơn nữa trong công việc.( đảm bảo an ninh, chăm sóc cây xanh…)
+ Phục vụ: Đã có nhiều cô gắng thực hiện nhiệm vụ được giao tuy nhiên vẫn còn thiếu sót trong việc vệ sinh trong các nhà vệ sinh học sinh và cần có tính chủ động hơn trong công việc.
 + Thiết bị- thực hành: Đã đảm bảo thực hiện lưu trữ hồ sơ song cần chủ động phối hợp hơn với các tổ chuyên môn để thực hiện tốt công tác.
+ Thư viện : Cố gắng thực hiện tốt nhiệm vụ, có tính chủ động trong công việc tuy nhiên cần có nhiều mô hình liên kết với giáo viên bộ môn, tổ bộ môn để thu hút học sinh đến thư viện.
5. Công tác chủ nhiệm :
· Giáo viên chủ nhiệm đã thực hiện tốt các công tác và các kế hoạch mà lãnh đạo nhà trường, Đoàn thanh niên đưa ra. Như chủ nhiệm, tổ chức các kì họp PHHS đầy đủ, đúng kế hoạch, tiến hành sinh hoạt nội quy đầu năm cho học sinh theo đúng kế hoạch chung, phổ biến và giám sát kĩ học sinh lao động lớp, trường đầu năm, nhắc nhở HS tham gia đầy đủ các cuộc thi, các buổi hướng nghiệp theo kế hoạch của nhà trường,trực GVCN mỗi giờ ra chơi theo sự phân công một cách nghiêm túc, xử lý học sinh vi phạm kịp thời, hỗ trợ nhà trường trong việc đôn đốc nhắc nhở học sinh đóng các khoản tiền theo qui định, hoàn thành hồ sơ chủ nhiệm và tiến hành xếp loại học sinh đúng tiến độ qui định….. Nhìn chung công tác chủ nhiệm ở trường học là một công việc vô cùng vất vả và gặp nhiều khó khăn nhưng các giáo viên chủ nhiệm đã phát huy cao sự cố gắng, nỗ lực và tinh thần cầu tiến, học hỏi, đoàn kết hỗ trợ lẫn nhau.
+Tồn tại:
· Việc trực của GVCN trong các giờ ra chơn vẫn chưa hiệu quả.
· Giáo viên chủ nhiệm cần có nhiều biện pháp hơn trong công tác quản lý lớp để giảm tải việc học sinh nghỉ học, trốn tiết, đi trễ, đánh nhau, vi phạm nội quy, nhắc nhở các em hoàn thiện các khoản đóng góp về nhà trường.
· Việc ý thức giữ gìn vệ sinh và bảo quản tài sản chung còn yếu kém đơn cử như : Lớp học còn dơ,  chăm sóc cây xanh của lớp vẫn thực hiện chưa tốt…
·  Kết quả học tập của các em ở một vài lớp còn thấp do ý thức học tập chưa cao.
6. Công tác bán trú
Đảm bảo thực hiện kế hoạch đề ra, đội ngũ bán trú cố gắng thực hiện tốt công tác.
+ Tồn tại : 
· Một số phòng bán trú học sinh tập trung ăn uống và về phòng nghỉ còn chậm không theo thời gian biểu của bán trú.
· Một số em còn trốn bán trú và sử dụng điện thoại trong giờ nghỉ trưa.
· Việc đóng tiền bán trú còn chậm.
· Việc thông tin cho phụ huynh học sinh về tình hình tham gia bán trú của học sinh đôi lúc còn chậm.
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