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NGHỊ QUYẾT HỘI NGHỊ CÁN BỘ CÔNG CHỨC – VIÊN CHỨC

NĂM HỌC 2019 – 2020
Ngày 9 /10 /2019, trường THPT Nguyễn Văn Tăng dưới sự chỉ đạo của Giám đốc Sở GD-ĐT, Hiệu trưởng và Chủ tịch công đoàn cơ sở đã phối hợp lấy ý kiến toàn thể Cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong Hội nghị Cán bộ công chức viên chức ban hành Nghị quyết Hội Nghị Cán bộ công chức, viên chức năm học 2019 - 2020. Sau thời gian thực hiện, Hiệu trưởng trường THPT Nguyễn Văn Tăng đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết Hội nghị Cán bộ công chức- viên chức ở cơ quan như sau:
1. Công tác chính trị tư tưởng

Năm học 2019-2020  Nhà trường tiếp tục quán triệt tinh thần chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”và Nghị định 04/2015/NĐ về thực hiện dân chủ trong Đảng viên, giáo viên và công nhân viên, xây dựng qui chế hoạt động của đơn vị. Thông qua việc thực hiện qui chế dân chủ đã góp phần nâng cao nhận thức cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, tạo sự chuyển biến tích cụ thể như trong Hội nghị cán bộ công chức đầu năm. Hội nghị đã lắng nghe nhiều ý kiến đóng góp cho việc thực hiện nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đánh giá việc thực hiện kế hoạch công tác hằng năm và thảo luận, bàn bạc biện pháp thực hiện kế hoạch công tác năm học tới, mọi thắc mắc đều được giải đáp thỏa đáng trên tinh thần xây dựng; Hội nghị cũng đã thông qua qui chế chi tiêu nội bộ đúng theo tinh thần hướng dẫn của Bộ tài chính tạo quyền chủ động trong việc quản lý và chi tiêu tài chính cho thủ trưởng đơn vị nhưng đảm bảo sử dụng tài sản đúng mục đích, có hiệu quả, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và công bằng trong đơn vị. Ban thanh tra nhân dân có chương trình, nội dung hoạt động định kỳ sơ kết theo quí trong hội nghị liên tịch và Hội đồng sư phạm.
2. Đánh giá việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ sở

Việc thực hiện qui chế dân chủ trong đơn vị còn thể hiện tinh thần dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc. Chi bộ lãnh đạo toàn diện mọi hoạt động của nhà trường. Trong các phiên họp định kỳ đều có nhận xét đánh giá việc thực hiện nghị quyết của chi bộ, nhà trường mặt được và chưa được để tìm nguyên nhân và biện pháp khắc phục. Đối với đảng viên, từng đảng viên trong chi bộ luôn giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, nêu cao tinh thần gương mẫu, trách nhiệm của mình, giữ vai trò nòng cốt trong các hoạt động của tổ chuyên môn nhằm thực hiện nghị quyết của chi bộ.
3. Công tác đánh giá việc đổi mới hoát động dạy và học

Các công tác hoạt động chuyên môn của nhà trường được thực hiện khá tốt. Các hoạt động đổi mới kiểm tra đánh giá kết quả của học sinh đảm bảo công bằng, khách quan, chính xác và phù hợp với tiến trình đổi mới giảng dạy của giáo viên và học tập của học sinh. Công tác tổ chức giảng dạy bồi dưỡng học sinh giỏi đã có sự đầu tư và kết quả tăng hơn so với mọi năm. Hệ thống cơ sở vật chất , phòng học trong nhà trường  được hoàn thiện và sử dụng khá hiệu quả . 
Lãnh đạo nhà trường chịu trách nhiệm quản lý nhà nước mọi hoạt động của nhà trường, có sự phân công phân  nhiệm cụ thể cho phó hiệu trưởng và hàng tuần trong phiên họp giao ban có báo cáo tình hình phần việc mình phụ trách, trên cơ sở đó xem xét những việc nào làm được, việc chưa làm được đề xuất với hiệu trưởng, trong trường hợp ý kiến chưa thống nhất thì phải bàn bạc kỹ lưỡng để đi đến thống nhất. 
4. Công tác thi đua khen thưởng

Việc nhận xét bình bầu khen thưởng cuối học kỳ, cuối năm học được thực hiện dân chủ từ các tổ chuyên môn và tổ công đoàn theo những tiêu chuẩn đã thống nhất trong hội nghị cán bộ công chức và theo qui định hướng dẫn của Sở Giáo dục hàng năm. Trên cơ sở bình bầu của tổ, Hội đồng thi đua bàn bạc xem xét từng trường hợp cụ thể trên tinh thần khách quan, đối với những Cán bộ- giáo viên- nhân viên được bình chọn là chiến sĩ thi đua cấp cơ sở thì Hội đồng bỏ phiếu tín nhiệm, kết quả có 12 CB-GV-CNV được đề nghị danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở và tập thể nhà trường  được đề  nghị tập thể lao động xuất sắc . 
5. Công tác chăm lo đời sống cho CB - GV - CNV và học sinh

Ngoài ra nhà trường luôn công khai mọi chế độ đối với Cán bộ, giáo viên , công nhân viên như chế độ tăng lương, nhu cầu nâng cao trình độ nghiệp vụ và lý luận chính trị, việc thuyên chuyển công tác v.v... Với học sinh nhà trường thực hiện đầy đủ chế độ chính sách cho các em là con em gia đình thương binh, liệt sĩ, có công với cách mạng, diện xóa đói giảm nghèo, hoặc được nhận học bổng từ các nguồn tài trợ. Năm học 2019 - 20278 trường đã miễn học phí cho 104 em diện xóa đói giảm nghèo, nhiều học bổng khác cho học sinh ngoan, nghèo, vượt khó.

Trong năm, thủ trưởng đơn vị thực hiện tốt công tác đánh giá cán bộ, công chức theo pháp lệnh cán bộ công chức, 100% Cán bộ Công chức- viên chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong đó có 78 CBCCVC đạt lao động tiên tiến, 12  đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở, tập thể đạt lao động xuất sắc cấp ngành.

Trong năm học nhà trường đã thực hiện tốt nghị quyết của Hội nghị, các tổ chức Đoàn thể đều đạt các chỉ tiêu đề ra, do thực hiện tốt các nghị quyết nên trong năm học không có đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tuy nhiên về chỉ tiêu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở đạt được có thấp hơn chỉ tiêu đăng ký trong năm học.
6. Đánh giá chung

Nhìn chung năm 2019-2020, Lãnh đạo nhà trường nhận thức được ý nghĩa của việc thực hiện Nghị quyết của Hội nghị nên đã tập trung lãnh đạo và tiếp tục quán triệt kỹ  Nghị quyết Hội nghị  cho cán bộ đảng viên, giáo viên, nhân viên.Việc thực hiện Nghị quyết hội nghị đã tạo chuyển biến tích cực trong công tác giảng dạy của giáo viên với tinh thần trách nhiệm cao hơn, phát huy vai trò làm chủ của mọi thành viên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 
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