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NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

 Triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” và 
phong trào “Chống rác thải nhựa” 
Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm học 2019-2020
Trong nhiều năm liền, ngành Giáo dục và Đào tạo luôn tích cực, tập trung trong công tác thực hiện giáo dục về bảo vệ môi trường và mang nhiều kết quả tích cực, nâng cao được nhận thức của đội ngũ và học sinh, sinh viên. 

Để tiếp nối những kết quả đã đạt được, năm học 2019 -2020, Ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện các hoạt động về bảo vệ môi trường, trọng tâm là thực hiện các chỉ đạo của Thành ủy và Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Chỉ thị số 19 Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”; phong trào “Chống rác thải nhựa”; giảm sử dụng túi ni lông khó phân hủy trên địa bàn thành phố.

Với quyết tâm thực hiện tốt công tác giáo dục, tuyên truyền về bảo vệ môi trường có chiều sâu, mang lại hiệu quả giáo dục thiết thực, để thay đổi nhận thức về lối sống thân thiện môi trường, thay đổi hành vi, hình thành thói quen tích cực trong bảo vệ môi trường. Năm học 2019-2020, toàn thể giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh Thành phố cùng hành động: 

· Xây dựng nhà trường đạt yêu cầu về “Văn minh, An toàn và Xanh - Sạch - Đẹp”;

· Thực hiện “Lớp học không rác”; “Trường học không rác”; “Lễ hội không rác”; 

· Chung tay đẩy lùi ô nhiễm do chất thải nhựa; 

· Nói không với túi ni-lông và sản phẩm nhựa dùng một lần - Thay đổi vì cuộc sống xanh.

Công tác thực hiện và giáo dục bảo vệ môi trường cần được thực hiện thường xuyên liên tục, hằng ngày để mang lại hiệu quả thật sự . Vì thế, rất cần sự chung tay, quyết tâm của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và toàn thể học sinh, sinh viên thành phố. Năm học 2019 -2020 sẽ là năm ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố chung tay bảo vệ môi trường, vì một mục đích chung tay xây dựng thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình. 
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