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Về tuyên truyền và quản lý hoạt động của tàu bay không người lái và phương tiện bay siêu nhẹ.
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Kính gửi:

· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

· Hiệu trưởng trường THPT, TC-CĐ trực thuộc;

· Giám đốc TT GDNN – GDTX;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


Căn cứ văn bản số 5435/UBND-NCPC ngày 28 tháng 12 năm 2019 về tuyên truyền và quản lý hoạt động của tàu bay không người lái và phương tiện bay siêu nhẹ.

 Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện với nội dung cụ thể như sau:

· Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm Nghị định số 36/2008/NĐ-CP ngày 28 tháng 3 năm 2008 và Nghị định số 79/2011/NĐ-CP ngày 05 tháng 8 năm 2011 của Chính phủ về việc quản lý tàu bay không người lái và các phương tiện bay siêu nhẹ; Thông tư số 35/2017/TT-BQP ngày 12 tháng 02 năm 2017 của Bộ Quốc phòng về quy định tiêu chuẩn đủ điều kiện bay; tiêu chuẩn, thủ tục cấp giấy phép cho cơ sở thiết kế, sản xuất, sửa chữa, bảo dưỡng, thử nghiệm tàu bay, động cơ tàu bay, cánh quạt tàu bay và trang bị, thiết bị của tàu bay không người lái, phương tiện bay siêu nhẹ; khai thác tàu bay không người lái và các phương tiện bay siêu nhẹ; 
· Thực hiện theo Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 20 tháng 01 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về quản lý tàu bay không người lái và các phương tiện bay siêu nhẹ theo Nghị định số 36/2008/NĐ-CP và Nghị định số 79/2011/NĐ-CP của Chính phủ trên địa bàn thành phố.

· Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về quản lý tàu bay không người lái và các phương tiện bay siêu nhẹ cho cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên và học sinh, học viên, sinh viên tại đơn vị.
· Quán triệt cán bộ, nhà giáo và học sinh, học viên, sinh viên thực hiện nghiêm túc Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về việc cấm các phương tiện bay không người lái hoạt động tại khu vực sân bay. Đặc biệt đối với các quận trong phạm vi khu vực lân cận Cảng hàng không quốc tế Tân Sơn Nhất 8km tính từ ranh giới Cảng hàng không, sân bay trở ra. Nghiêm cấm việc mua bán trái phép các thiết bị, bộ phận thiết bị, phương tiện bay không người lái trên thị trường.
· Phổ biến, tuyên truyền để nâng cao hiểu biết cho cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên và học sinh, học viên, sinh viên về rủi ro từ phương tiện bay không người lái đối với công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội nói chung và hoạt động hàng không dân dụng nói riêng.
·  Chủ động phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương quản lý chặt chẽ hoạt động của phương tiện bay không người lái tại cơ quan, đơn vị mình, kịp thời phát hiện và chấm dứt ngay các hoạt động của phương tiện bay không người lái ở các khu vực lân cận Cảng hàng không, sân bay.
· Xử lý nghiêm, kịp thời các trường hợp cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên và học sinh, học viên, sinh viên vi phạm các quy định về quản lý tàu bay không người lái và các phương tiện bay siêu nhẹ.
Bộ phận thường trực: Ông Phạm Duy Phương, Chuyên viên Phòng Chính trị tư tưởng – Sở Giáo dục và Đào tạo. Điện thoại: 0934.973.168. 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện tại đơn vị./.
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