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KẾ HOẠCH

Tổ chức Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2020
  Thực hiện Hướng dẫn số 05/HD-TLĐ ngày 10/04/2020 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về hướng dẫn tổ chức các hoạt động Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) năm 2020; Kế hoạch số 13/KH-LĐLĐ ngày 13 tháng 04 năm 2020 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức Tháng Công nhân lần thứ 12 – 2020; Hướng dẫn số 06/HD-LĐLĐ ngày 16/04/2020 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn tổ chức các hoạt động Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) năm 2020. Công đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích

- Nhằm đẩy mạnh công tác an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) trong cơ quan, chủ động trong công tác cải thiện điều kiện lao động, rà soát các nội quy, quy trình bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động, kịp thời đánh giá các yếu tố nguy hiểm, yếu tố có hại, các nguy cơ rủi ro tại nơi làm việc để phòng ngừa, hạn chế tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp.

- Tuyên truyền công tác an toàn, vệ sinh lao động và phong trào thi đua lao động giỏi, nâng cao nhận thức và sự tuân thủ pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động của người sử dụng lao động (NSDLĐ), người lao động (NLĐ) kể cả người làm việc không có hợp đồng lao động.


- Thông qua thực hiện tốt công tác ATVSLĐ góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại nơi làm việc, đảm bảo sự ổn định và phát triển bền vững trong hoạt động giảng dạy, công tác; góp phần khẳng định vai trò, vị thế của tổ chức Công đoàn, thu hút người lao động gia nhập Công đoàn, xây dựng giai cấp công nhân lớn mạnh và tổ chức Công đoàn vững mạnh.
2. Yêu cầu

- Tổ chức các hoạt động để hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ phong phú, thiết thực, thu hút sự tham gia, phối hợp của các cấp, các ngành, các tổ chức, cơ quan truyền thông, doanh nghiệp và NLĐ, tránh hình thức, lãng phí.

- Tăng cường công tác huấn luyện thực hành, kỹ năng tự kiểm tra đánh giá rủi ro, kiểm soát các yếu tố nguy hiểm, có hại tại nơi làm việc, kỹ năng làm việc an toàn cho người lao động nhằm phòng ngừa và hạn chế tối đa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp có thể xảy ra. 
II. CHỦ ĐỀ - THỜI GIAN: 

1. Chủ đề: “Đẩy mạnh cải thiện điều kiện lao động và kiểm soát các nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc’’.
2. Thời gian và phạm vi triển khai

- Thời gian: Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020 được tổ chức từ ngày 01/5/2020 đến ngày 31/5/2020.

- Phạm vi triển khai: Triển khai đến các Công đoàn viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

1. Các hoạt động truyền thông về ATVSLĐ
- Tổ chức tuyên truyền cổ động bằng tranh áp phích, panô, băng rôn, cổ động tuyên truyền Tháng hành động trên trang web, cổng, bản tin của trường.
2. Công tác tổ chức:



- Thực hiện An toàn trường học theo năm học, trong đó có chú ý đến công tác bảo hộ lao động, an toàn vệ sinh và phòng chống cháy nổ đặc biệt trong giao đoạn cả nước đang phòng chóng dịch bệnh COVID-19.



- Tổ chức phổ biến, hướng dẫn cho cán bộ – giáo viên – nhân viên và học sinh thực hiện, chú ý đến những CB-GV-NV và HS làm việc ở những nơi dễ xảy ra tai nạn, những nơi có ảnh hưởng đến sức khỏe cho mình và cho người khác như các phòng thí nghiệm, phòng – xưởng sản xuất, phòng thực hành bộ môn.



- Phối hợp tổ chức tự kiểm tra, ghi biên bản và báo cáo về Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố sau khi tổ chức Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020.

3. Các nội dung hoạt động:



a) Tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền vận động sâu rộng trong CB-GV-NV- người lao động và HS chấp hành qui định về an toàn lao động, vệ sinh lao động và phòng chống cháy nổ. Khuyến khích mọi thành viên trong đơn vị tự bảo hộ lao động. 



- Tổ chức lễ phát động Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020 tại cơ sở.



b) Bồi dưỡng nâng cao kiến thức cho đội ngũ CB-GV-NV- người lao động và HS về công tác Bảo hộ lao động, luật Bảo hộ lao động, để thực hiện quyền và nghĩa vụ của người lao động có hiệu quả. Tổ chức cho CB-GV-NV- người lao động và HS đăng ký thực hiện tốt nội quy, quy định AT-VSLĐ-PCCN, không để xảy ra sự cố về tai nạn lao động, ngộ độc thực phẩm, sự cố cháy nổ.


c) Những nội dung Ban Chấp hành CĐCS phối hợp và tập trung thực hiện trong Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020:

- Các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020 tập trung vào việc nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của người lao động (NLĐ), người sử dụng lao động (NSDLĐ) về công tác an toàn vệ sinh lao động, nhất là lao động, sản xuất trong thời điểm dịch bệnh Covid-19, đảm bảo tuyệt đối an toàn đến tính mạng, sức khỏe của NLĐ, không để dịch bệnh lây lan trong công nhân lao động. 

- Thực hiện nghiêm sự chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban chỉ đạo quốc gia về chủ động phòng chống dịch bệnh và các chính sách tăng cường công tác phòng chống dịch Covid-19 của Thành ủy -Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.

- Phối hợp với các Phòng, Ban chức năng của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố có liên quan trong việc tổ chức triển khai các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020.
- Phòng làm việc của giáo viên phải sạch sẽ, khang trang, ít ồn ào. Phòng học của học sinh phải thoáng mát, đầy đủ ánh sáng, phấn không bụi.

- Có nước uống hợp vệ sinh cho thầy và trò; bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm và an toàn tính mạng cho học sinh.

- Trồng cây bóng mát tại sân trường, có vườn hoa, vườn trường, phấn đấu đạt các chuẩn về xây dựng mái trường xanh – sạch – đẹp – an toàn.

- Căn tin của trường đảm bảo vệ sinh, sạch sẽ; thức ăn thức uống phải đảm bảo điều kiện an toàn vệ sinh thực phẩm và phù hợp với sức khỏe của học sinh. Người bán căn tin, người phục vụ phải được khám sức khỏe định kỳ; Căn tin và người bán căn tin, người phục vụ bếp ăn tập thể được cấp giấy chứng nhận của cơ quan y tế địa phương về an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Bố trí phòng nghỉ cho CB-GV-NV; các phòng nghỉ thoáng, sạch, có máy lạnh, có phòng thay quần áo cho CB-GV-NV; nhà vệ sinh giáo viên đảm bảo yêu cầu vệ sinh chung.

- Phòng y tế nhà trường có chuyên trách thường xuyên theo dõi sức khỏe của thầy và trò; tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho CB-GV-NV và khám phụ khoa cho nữ năm 2020; có sổ theo dõi sức khỏe; có thuốc uống thông thường kiểm tra và theo dõi hạn sử dụng; tuyên truyền và xây dựng các phương án kịp thời phòng chống các dịch bệnh lây lan trong cộng đồng.

- Công nhân, giáo viên, nhân viên, học sinh làm việc và thực hành ở các phòng thí nghiệm, xưởng trường phải chấp hành những qui định về bảo hộ lao động như nón, trang phục, khẩu trang, kính, giầy …



d) Phát động phong trào thi đua cam kết đảm bảo AT-VSLĐ-PCCN, không để xảy ra tai nạn lao động, sự cố cháy nổ, ngộ độc thực phẩm tại cơ sở.


đ) Thực hiện băng rôn treo trước cổng trường trong thời gian diễn ra Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2020 với các nội dung sau:

- Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020.

- Chung tay xây dựng văn hoá an toàn tại nơi làm việc.

Trên đây là kế hoạch thực hiện tháng hành động về vệ sinh, an toàn lao động năm 2020 của trường THPT Nguyễn Văn Tăng./.







Tp. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 4 năm 2020








Chủ tịch Công đoàn









Nguyễn Thị Vân Nam
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