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CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỘI CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG
NHIỆM KỲ 2022 – 2024
Đại hội Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Hữu Huân nhiệm kỳ 2022 – 2024 diễn ra lúc 14:00, Thứ ba, ngày 18/10/2022 tại Phòng Hội đồng, Trường THPT Nguyễn Văn Tăng.

1. Nghi thức khai mạc Chào cờ; Tuyên bố lý do; Giới thiệu đại biểu.
2. Bầu Ban thẩm tra tư cách đại biểu; Bầu Đoàn Chủ tịch; Đoàn Chủ tịch giới thiệu Đoàn Thư ký.
3. Báo cáo tình hình đại biểu tham dự Đại hội.

4. Trình bày và biểu quyết thông qua chương trình Đại hội.

5. Thông qua bản kiểm điểm Ban Chấp hành năm học 2021 – 2022.
6. Thông qua phương hướng nhiệm kỳ 2022 – 2024.
7. Trình bày, biểu quyết thông qua Đề án nhân sự Ban Chấp hành Chi đoàn
Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.
8. Trình bày, biểu quyết thông qua Danh sách nhân sự ứng cử Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.
9. Giới thiệu tổ bầu cử.

10. Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2021 – 2022 tuyên bố hết nhiệm kỳ.
11. Tổ bầu cử làm việc.
12. Công bố kết quả bầu Ban Chấp hành nhiệm kỳ 2022 – 2024.
13. Trình bày, biểu quyết thông qua Đề án nhân sự Bí thư Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.

14. Trình bày, biểu quyết thông qua Danh sách nhân sự ứng cử Bí thư Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.

15. Công bố kết quả bầu Bí thư Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.

16. Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.

17. Báo cáo kết quả Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024.

18. Ban Chấp hành Chi đoàn giáo viên nhiệm kỳ 2022 – 2024 ra mắt Đại hội.
19. Phát biểu ý kiến chỉ đạo của Chi bộ.
20. Phát biểu ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
21. Thông qua và biểu quyết dự thảo Nghị quyết Đại hội.
22. Nghi thức bế mạc Đại hội.
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BÁO CÁO

Kiểm điểm của Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên

Trường THPT Nguyễn Văn Tăng, nhiệm kỳ 2021 – 2022

------



I. TÌNH HÌNH BAN CHẤP HÀNH NHIỆM KỲ VỪA QUA

1. Số lượng, cơ cấu bầu tại Đại hội:

Đại hội Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Văn Tăng (CĐGV) nhiệm kỳ 2021 – 2022 đã bầu Ban Chấp hành (BCH) gồm 05 đồng chí. BCH đã tiến hành bầu 01 Bí thư (đ/c Võ Thị Thu Thảo, sinh năm 1991, Thạc sỹ Giáo dục học), 01 Phó Bí thư (đ/c Nguyễn Thái Trung, sinh năm 1990, Thạc sỹ PPDH Toán học) và 03 Ủy viên (đ/c Nguyễn Thuỵ Kiều Khanh, sinh năm 1995, Cử nhân Sư phạm Tiếng Anh; đ/c Nguyễn Nhã Quyên , sinh năm 1995, Cử nhân Văn học;  đ/c Phạm Hồng Thái, sinh năm 1997, Cử nhân GDQP-An ninh)
2. Tình hình biến động và công tác kiện toàn BCH năm học 2021 – 2022:

Nhiệm kỳ 2021 – 2022 không có biến động trong công tác kiện toàn BCH. 



II. LỀ LỐI LÀM VIỆC VÀ PHƯƠNG PHÁP CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH



1. Về lề lối làm việc:

- Ngay sau khi tổ chức Đại hội, BCH CĐGV đã xây dựng quy chế làm việc, chương trình hoạt động của BCH, phân công nhiệm vụ cho từng đồng chí Ủy viên BCH theo các mảng công tác.

- Mọi chủ trương công tác của BCH đều được thảo luận công khai, dân chủ, phát huy trí tuệ, vai trò lãnh đạo của tập thể. Trong sinh hoạt, BCH luôn đoàn kết thống nhất, trên cơ sở nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo cá nhân phụ trách.

- Các công tác đoàn, phong trào thanh niên luôn được BCH CĐGV thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, giúp đỡ đoàn viên thực hiện có hiệu quả. BCH tích cực đề xuất tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị các chủ trương về công tác thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên rèn luyện cống hiến, trưởng thành.



2. Về phương pháp chỉ đạo:

· Việc tuyên truyền giáo dục và thông tin liên lạc: Xác định thanh niên là lực lượng nòng cốt, tiên phong trong các phong trào, BCH CĐGV đã tập trung đổi mới, tìm tòi những phương thức chỉ đạo, cách thức tuyên truyền mới gần gũi phù hợp với mọi đối tượng thanh niên, tận dụng tối đa ưu thế của công nghệ thông tin nâng cao tính đa dạng, hiệu quả của công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn đến toàn thể đoàn viên thanh niên.

· Việc huy động và tập hợp Đoàn viên thanh niên: Đối với các hoạt động phong trào do trường hoặc Thành Đoàn tổ chức, BCH luôn chủ động phân bổ đoàn viên thanh niên tham gia đảm bảo mục tiêu, chất lượng chương trình và tránh lãng phí về tài chính, thời gian của cá nhân. 

· Việc phân công nhiệm vụ BCH Đoàn: các Ủy viên BCH được phân công nhiệm vụ phụ trách, theo dõi và xử lý công tác nghiệp vụ chuyên môn theo từng mảng công tác. 



III. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN, NHIỆM KỲ 2021 – 2022



1. Đặc điểm, tình hình nhiệm kỳ vừa qua:



1.1. Thuận lợi:

- BCH CĐGV luôn nhận được quan tâm chỉ đạo sâu sát của cấp ủy Chi bộ và Đoàn cấp trên.

- Các đoàn viên đều năng động, tâm huyết, nhiệt tình với công tác Đoàn và phong trào thanh niên, có ý thức trách nhiệm cao trong công việc được phân công, luôn tăng cường tinh thần đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau, giữa Ban Chấp hành và các đoàn viên; góp phần tích cực và đi tiên phong trong việc xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, trường học an toàn, làm đẹp trường lớp, nâng cao giá trị văn hóa khi giao tiếp, tuyên truyền phòng chống các tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy xâm nhập học đường, phòng chống bạo lực học đường.

- Các chương trình hoạt động và phong trào do Thành Đoàn và trường phát động “Hoa Phượng Đỏ”, “Xuân tình nguyện”, “Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đảng”, ‘Học tập Bác Hồ” giúp thanh niên quan tâm hơn và có trách nhiệm hơn với những vấn đề chung của xã hội, đất nước, trong khu vực và trên thế giới; đạo đức, lòng nhân ái, nhân văn, lối sống lành mạnh được thanh niên thực hiện tốt; ý thức lập thân, lập nghiệp và tinh thần khởi nghiệp của thanh niên rõ nét hơn; năng động, sáng tạo, ham học hỏi, chủ động nắm bắt cơ hội, đón đầu nhiều lĩnh vực mới. Các giải thưởng về “Gương thanh niên tiên tiến”, “Đoàn viên ưu tú” là động lực lớn giúp đoàn viên phấn đấu thực hiện. 



1.2. Khó khăn:


Các đoàn viên vừa tham gia giảng dạy vừa phải tham gia hoạt động Đoàn; một số đoàn viên phải học nâng cao trình độ, một số đoàn viên có hoàn cảnh gia đình, có con nhỏ, phải chăm lo cho cuộc sống gia đình, nên một số hoạt động còn hạn chế về số lượng tham gia. Trong năm học 2021 – 2022, lực lượng CĐGV mỏng (13 đoàn viên, 2 đoàn viên đang có thai) nên hoạt động trong hè còn gặp khó khăn.



2. Kết quả hoạt động của Ban Chấp hành nhiệm kỳ vừa qua:



2.1. Hoạt động của Ban Chấp hành:

· BCH đã tổ chức thực hiện tốt Điều lệ Đoàn, xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh CĐGV THPT Nguyễn Văn Tăng vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức.

· Tích cực tham gia xây dựng và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn, bám sát các chỉ đạo và cụ thể hóa nội dung của Nghị quyết, chủ trương của Đảng trong công tác định hướng, phát triển tổ chức vững mạnh.

· BCH CĐGV luôn thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, thể hiện được sự đoàn kết nhất trí và tinh thần trách nhiệm trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các mặt công tác của Đoàn.

· BCH đã tập trung lãnh đạo công tác Đoàn và phong trào thanh niên đạt được những kết quả quan trọng với nhiều hình thức hoạt động sáng tạo, đổi mới, thiết thực, hiệu quả, nổi bật so với nhiệm kỳ trước, một số chỉ tiêu đạt và vượt mức so với kế hoạch đề ra.



2.2. Hoạt động của Bí thư, Phó Bí thư:

· Luôn bám sát các chủ trương của Thành Đoàn và Đảng bộ để kịp thời hoạch định kế hoạch và triển khai tuyên truyền đến toàn thể đoàn viên thanh niên. Phối hợp tốt với Công đoàn và các đơn vị phòng ban chức năng khác để tổ chức các hoạt động phong trào chung đảm bảo sự nhất quán, đoàn kết thống nhất và hiệu quả cao nhất.

· Có sự phân công nhiệm vụ không chồng chéo trong chỉ đạo giữa đồng chí Bí thư và Phó Bí thư nhằm đảm bảo triển khai. Tận dụng triệt để mọi hình thức thông tin như: tin nhắn điện tử, họp trực tuyến, điện thoại… để trao đổi và thống nhất công việc cũng như tuyên truyền thông tin đến đoàn viên.

· Chịu sự chỉ đạo và có liên hệ chặt chẽ với cấp ủy Chi bộ nhằm tạo sự thống nhất trong quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, chương trình hoạt động chung của trường.



3. Về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống của các đồng chí Ủy viên trong Ban Chấp hành:

· Các thành viên BCH luôn gương mẫu giữ gìn đạo đức, lối sống và không ngừng học tập rèn luyện, phấn đấu trưởng thành; có lối sống giản dị, lành mạnh, quan hệ thân thiết, đúng mực với đồng nghiệp và cấp trên.

· Nghiêm túc thực hiện và thực hiện tốt sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Chi bộ và tổ chức Đoàn cấp trên.

· Luôn có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, kiên định. Tuyệt đối tin tưởng vào đường lối, chính sách và sự lãnh đạo của Đảng. Luôn luôn phấn đấu rèn luyện giữ vững phẩm chất người đảng viên.

· Luôn tích cực trau dồi, học tập lý luận chính trị, nghiên cứu nội dung các Nghị quyết của Đảng. Chấp hành đầy đủ các nội quy, quy định của trường. Gương mẫu trong việc thực hiện văn hoá công sở, trong quan hệ với các đơn vị bạn, đối tác...

· Luôn quan tâm xây dựng sự đoàn kết thống nhất trong nội bộ đơn vị, giúp đỡ đồng nghiệp, đồng chí trong công tác cũng như trong cuộc sống.

· Chủ động học tập nghiên cứu để nâng cao trình độ, hiểu biết về pháp luật và nghiệp vụ chuyên môn, tích cực tham gia các khóa đào tạo nâng cao nghiệp vụ công tác Đoàn nhằm đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của công việc.



4. Những khuyết điểm, yếu kém:

· Kỹ năng công tác Đoàn và hiểu biết, kinh nghiệm về tổ chức hoạt động Đoàn của BCH còn một số hạn chế; chưa mạnh dạn đề xuất, tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền về công tác thanh niên.



5. Một số bài học kinh nghiệm:

· Thường xuyên kiện toàn củng cố nhân sự, quan tâm sát sao hơn nữa tới tâm tư nguyện vọng, ý kiến đề xuất, các khó khăn vướng mắc của các đồng chí trong BCH, để từ đó xây dựng một tập thể BCH CĐGV vững mạnh, đoàn kết, thống nhất.

· Trong quá trình chỉ đạo điều hành, cần chú trọng nghiên cứu và tìm ra mô hình hoạt động phù hợp với tình hình thực tế, đa dạng hóa và đổi mới các nội dung và hình thức hoạt động để lôi cuốn và thu hút sự hưởng ứng của đông đảo đoàn viên thanh niên hơn nữa, nhân rộng các mô hình hiệu quả và các tấm gương tiêu biểu, điển hình.

· Sự phân công nhiệm vụ cụ thể theo từng chủ đề trọng tâm để phát huy tối đa trí tuệ tập thể, sức sáng tạo và tinh thần trách nhiệm, dám nghĩ dám làm của các Ủy viên BCH.

Trong năm học 2021 – 2022, tuy còn một số tồn tại hạn chế nhưng về cơ bản BCH CĐGV đã lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu đề ra.

Trên đây là báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Văn Tăng, nhiệm kỳ 2021 – 2022.




BAN CHẤP HÀNH CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
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BÁO CÁO

Kết quả việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi đoàn Giáo viên

Trường THPT Nguyễn Văn Tăng, nhiệm kỳ 2021 – 2022

Năm học 2021 – 2022 là năm học tiếp theo triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn Quận 9 lần thứ V và Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2017 – 2022; thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2021 – 2022, qua công tác triển khai thực hiện, Chi đoàn Giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tang9 báo cáo kết quả cụ thể như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
- Tổng số đoàn viên hiện tại: 13 (09 đoàn viên nữ, 04 đoàn viên nam).
- Số đoàn viên là đảng viên: 02.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

Trong năm học 2021 – 2022, Chi đoàn Giáo viên (CĐGV) tiếp tục tập trung thực hiện hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW và Chỉ thị 42-CT/TW, thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2021 – 2022, qua công tác triển khai thực hiện, CĐGV trường THPT Nguyễn Văn Tăng  báo cáo kết quả đạt được trong năm học 2021 – 2022, cụ thể là:
1. Công tác giáo dục: 

1.1. Về công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

        Triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của bộ Chính trị về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên.

Đẩy mạnh việc nâng cao trình độ lý luận chính trị trong cán bộ Đoàn: 100% cán bộ Đoàn và Đoàn viên ưu tú đạt trình độ sơ cấp chính trị, 01 đoàn viên trong Chi Đoàn đạt trình độ trung cấp chính trị, 03 đoàn viên đang học lớp nhận thức, cảm tình Đảng.

Thường xuyên cập nhật thông tin những vấn đề thời sự nóng bỏng cho cán bộ Đoàn, Đoàn viên thanh niên bổ sung trình độ lý luận và bản lĩnh chính trị đủ sức lý giải những vấn đề của thời cuộc, không bị kẻ xấu lôi kéo, không bị tác động từ các nguồn tin sai sự thật, kích động.

Phối hợp với đoàn trường tổ chức sinh hoạt chủ điểm tháng 10 trực tuyến chủ đề “Tuổi trẻ TP HCM với công tác phòng, chống đại dịch COVID-19: Nhận thức và hành động

Triển khai kế hoạch xét chọn danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” năm 2021 do Thành đoàn tổ chức, kết quả có 01 gương được tuyên dương.

Triển khai tổ chức sinh hoạt chủ điểm chuyên đề “Tinh thần Lý Tự Trọng – Khát vọng của thanh niên”. 

Tổ chức đội hình hỗ trợ học sinh tiêm vaccine (mũi 1 và mũi 2) phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tại điểm tiêm trường THPT Nguyễn Văn Tăng. Dọn dẹp, khử khuẩn, vệ sinh khu vực khuôn viên trường học. Quét dọn vệ sinh khuôn viên nhà trường.

Tổ chức bình chọn tuyên dương 2 đồng chí- gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp trường và cấp thành phố Thủ Đức

Tham gia hội nghị thông tin thời sự quý I, triển khai nghị quyết 08-NQ/TU và triển khai ứng dụng trực tuyến “Thành phố Thủ Đức”.

Triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền, giới thiệu những chủ trương nghị quyết đại hội Đảng các cấp.

Cử đoàn viên tham gia hội thi Olympic các môn khoa học Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lầm 10 năm 2022.

Phối hợp với cụm thi đua số 4 tổ chức và triển khai cho toàn bộ đoàn viên tham gia hội thi tìm hiểu các môn khoa học Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh chủ đề “Chân lý soi đường” lần 1, năm 2022.

Tham gia viết bài “Ký ức những con đường (hẻm) dân vận khéo”.

100% đoàn viên tham gia cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

100% đoàn viên tham gia cuộc thi trắc nghiệm “Chung tay phòng, chống dịch covid-19”

1.2. Về công tác giáo dục truyền thống:

Triển khai tham gia cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến “Theo dấu tích đường Hồ Chí Minh trên biển” tại đường link http://doantaukhongso.vn.

Tham gia tắt đèn và thắp nến tưởng niệm đồng bào tử vong và cán bộ, chiến sĩ hi sinh trong đại dịch Covid-19.

Phối hợp với đoàn trường tổ chức Lễ kỉ niệm chào mừng 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

Hỗ trợ tổ chức Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương .

Tham gia lễ thấp nến tri ân chào mừng kỷ niệm 47 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước do Thành đoàn Thủ Đức tổ chức.

Tổ chức lễ dâng hương, dâng hoa bia tưởng niệm các liệt sĩ chiến đấu bảo vệ cầu Rạch Chiếc trong chiến dịch Hồ Chí Minh nhân kỷ niệm 47 năm Ngày Giải phóng miền Nam (30/4/1975 - 30/4/2022).

Tăng cường bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết và ý chí “Tự lực, tự cường” trong đoàn viên thanh niên trước sự biến động không ngừng về tình hình kinh tế - chính trị - xã hội; đặc biệt là các sự kiện có liên quan đến vấn đề biển Đông. Chú trọng công tác giáo dục về chủ quyền biển đảo Tổ quốc.

Tổ chức thăm mẹ Việt Nam anh hùng Nguyễn Thị Thủ, người có công với cách mạng (gia đình anh hùng LLVTND Nguyễn Văn Tăng), trao dồi tinh thần tương thân tương ái, lá lành đùm lá rách của dân tộc, nhất là sau đợt đại dịch COVID-19: thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, các cán bộ khu cách ly,.... Đồng thời gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn tổ chức họp mặt truyền thống (cùng với BGH nhà trường thăm hỏi gia đình anh hùng LLVTND Nguyễn Văn Tăng), các đợt sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chủ điểm nhằm tạo hiệu quả giáo dục cao.

Phối hợp với Đoàn trường tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham quan học tập các khu tưởng niệm anh hùng tại Long Hải, Phan Thiết để thông qua đó giáo dục truyền thống đấu tranh hào hùng của dân tộc trong việc giữ gìn Tổ quốc.

Tổ chức đoàn viên giáo viên tham quan, học tập tại nhà truyền thống Thủ Đức và các địa điểm trên địa bàn Tp Thủ Đức ngày 14/5/2022. 

Phối hợp với đoàn trường giáo dục đạo đức, giáo dục truyền thống cho học sinh, hỗ trợ đoàn trường trong việc phát triển đoàn viên mới.

Tham gia Hội thi tìm hiểu cây xanh- Trồng cây trường học do GAIA Nature Conservation tổ chức.

1.3. Về công tác giáo dục đạo đức lối sống:

Triển khai tham gia cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2021 tại đường link http://hocvalamtheobac.vn.

Phát động tham gia cuộc thi trắc nghiệm “Chung tay phòng, chống dịch COVID-19” trên mạng xã hội VCNet.

Thực hiện cuộc vận động “Văn hoá thưởng thức” trong đoàn viên, tham quan trải nghiệm và mua sách tại đường sách phố đi bộ Nguyễn Huệ trong hoạt động ngày hội sách và văn hoá đọc Việt Nam 2022.

Tiếp tục triển khai thực hiện phong trào “2G-3T” (Gần gũi, gương mẫu - Tiên phong, trách nhiệm, trung thực) trong đoàn viên thanh niên. Mỗi đoàn viên giáo viên phải thân thiện khi giao tiếp với học sinh, gần gũi với học sinh để động viên các em vươn lên trong cuộc sống và học tập.

Tuyên truyền ,nâng cao văn hóa đọc cho đoàn viên chi đoàn, giới thiệu các quyển sách hay và tuyên truyền, hướng dẫn học sinh phát triển văn hóa đọc: phối hợp với bộ phận thư viện tổ chức “Ngày hội sách”; “Góc nhỏ bách khoa”.Thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận xã hội của đoàn viên Chi đoàn, học sinh thông qua mạng xã hội và quá trình đứng lớp, qua đó góp phần định hướng tư tưởng cho học sinh.

1.4. Về công tác giáo dục pháp luật:

Chuyên mục tuyên truyền pháp luật trên nhóm, Fanpage: Phổ biến các luật an toàn giao thông, ma tuý, Luật Giáo dục, Luật sửa đổi và bổ sung một số điều của luật xử lý vi phạm hành chính, Thông tư 32 ban hành chương trình giáo dục phổ thông mới, Quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giáo dục, tìm hiểu về môi trường biển, đảo của Việt Nam, về sự cần thiết phải khai thác, sử dụng hợp lý nguồn tài nguyên, bảo vệ môi trường và bảo vệ chủ quyền biển đảo...

100% đoàn viên tham gia cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội XIII Đảng Cộng sản Việt Nam”.

Truyền thông 7 hành vi bảo vệ môi trường được khuyến khích và 12 hành vi bị nghiêm cấm. (nguồn: CA thủ Đức).

Hưởng ứng ngày pháp luật nước CHXHCN Việt Nam 09.11.2021. ĐV-TN tham gia Lễ phát động toàn ngành Hội thi “Học sinh, sinh viên thành phố với pháp luật” năm 2021 trên cổng trực tuyến: https://live.hcm.edu.vn.

Thiết kế, tuyên truyền và phối hợp bộ môn GDCD, Sinh học để triển khai các nội dung “Sức khỏe sinh sản tuổi vị thành niên”. 

Truyền thông, vận động ĐV-TN theo dõi chuyền đề: Một số nguyên nhân dẫn đến việc sử dụng ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn hiện nay trên trang Thành đoàn TP Hồ Chí Minh.

Truyền thông, vận động ĐV-TN theo dõi chuyên đề: Thực trạng và giải pháp phòng, chống ma túy trong giới trẻ giai đoạn hiện nay” trên trang Thành đoàn TP Hồ Chí Minh.

Triển khai toàn đoàn viên tham gia cuộc thi trắc nghiệm với chủ đề “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” năm học 2021-2022. 

Duy trì và tăng cường thông tin giáo dục pháp luật thông qua các ngày sinh hoạt chủ điểm, các buổi truyền thông  pháp luật, ngày chi đoàn cùng hành động,…

Tiếp tục triển khai vận động đoàn viên không vi phạm Luật giao thông đường bộ, tuyên truyền, giáo dục ý thức công dân, xây dựng nếp sống văn minh trong đoàn viên, thanh niên. Tiếp tục triển khai vận động đoàn viên cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ.

Hằng năm Chi đoàn phối hợp với nhà trường tổ chức chuyên đề tuyên truyền phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy chủ đề “Nâng cao cảnh giác phòng ngừa, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội”.

Phối hợp với Đoàn trường tổ chức tuyên truyền phòng chống tác hại của ma túy, qua đó góp phần nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên và tác hại của ma túy nói riêng và các chất gây nghiện nói chung.

Phối hợp với Đoàn trường tổ chức tuyên truyền phổ biến luật giao thông đường bộ, qua đó giúp đoàn viên thanh niên nâng cao ý thức trong tham gia giao thông.
2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng phát huy thanh niên trong việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc:

2.1. Phong trào Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc:

2.1.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội thành phố và đơn vị

Tập trung các giải pháp thể hiện tính xung kích trong hoàn thành nhiệm vụ giảng dạy, học tập, thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, cụ thể:
100% giáo viên là đoàn viên đạt lao động tiên tiến trở lên, 04 đoàn viên giáo viên đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở.

100% đoàn viên tham gia đăng kí ý tưởng sáng tạo năm 2022

01 đoàn viên phấn đấu và đạt danh hiệu "Nhà giáo trẻ tiêu biểu" cấp Thành phố năm 2021

04 đoàn viên là Đoàn viên ưu tú năm 2021

02 đoàn viên đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2021

Đề cử tuyên dương 02 gương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2022

01 đoàn viên đạt danh hiệu “Cán bộ đoàn tiêu biểu” năm 2022 của Thành đoàn Thủ Đức

Phát huy vai trò của cán bộ quản lý trẻ thực hiện tốt phong trào “3 trách nhiệm”, đổi mới phương pháp xử lý công việc hiệu quả và nâng cao chất lượng phục vụ học sinh.

Khuyến khích các đoàn viên thanh niên đăng kí và phấn đấu đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua, giáo viên dạy giỏi. Qua đó tạo điều kiện để bình xét danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”: 04 GV đăng kí, đạt danh hiệu giáo viên giỏi cấp trường 

Xung kích xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị thông qua việc đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên góp phần đẩy mạnh phong trào xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp: Tham gia chương trình “Trường học xanh” do Sở GD&ĐT TP.Hồ Chí Minh phát động.

Tổ chức đội hình hỗ trợ học sinh tiêm vaccine (mũi 1 và mũi 2) phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tại điểm tiêm trường THPT Nguyễn Văn Tăng. Dọn dẹp, khử khuẩn, vệ sinh khu vực khuôn viên trường học chuẩn bị đón học sinh quay trở lại học trực tiếp.

2.1.2. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Tuyên truyền vận động đoàn viên, học sinh không nghe theo các thế lực thù địch từ mạng xã hội, bên ngoài trường nhằm xuyên tạc đảng, nhà nước.

Tham gia mạng xã hội một cách có văn hóa, đoàn viên trong chi đoàn tích cực nắm bắt, chia sẻ những thông tin hữu ích trên các trang mạng chính thống như Cờ Đỏ TP.Hồ Chí Minh, Vùng bưng 6 xã, Thủ Đức xưa và nay,...

100% đoàn viên có nhận thức đúng và không tham gia các cuộc biểu tình hay có những lời nói xuyên tạc, sai sự thật.
Triển khai tham gia cuộc thi “Biên cương Tổ Quốc tôi” năm 2021 tại đường link http://www.biencuongtoquoc.vn
Vận động tất cả đoàn viên tham gia ủng hộ Quỹ “Vì biển đảo quê hương – Vì tuyến đầu Tổ quốc”

2.2. Phong trào Thanh niên tình nguyện:

Tổ chức đoàn viên, thanh niên tham gia chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”. 

Tổ chức thăm hỏi, trao quà cho gia đình có công với cách mạng, gia đình có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán.

Phối hợp với Đoàn phường Long Thạnh Mỹ trao tặng nước rửa tay cho người dân trên địa bàn phường trong dịp Tết Nguyên đán.

Tuyên truyền giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho đoàn viên từ đó tuyên truyền, giáo dục cho học sinh.
Tuyên truyền, vận động đoàn viên nâng cao nhận thức và hành vi ứng xử trong văn hóa giao thông, kí cam kết không vi phạm luật giao thông.

Tiếp tục chú trọng các hoạt động tình nguyện thường xuyên gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị tại nhà trường. Chủ động, tích cực tham gia quyên góp  cho các các gia đình chính sách và học sinh có hoàn cảnh khó khăn: Vào dịp Tết Nguyên đán, Chi đoàn đã trao 02 phần quà (trị giá 1.000.000 đồng) hỗ trợ các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn phường Long Thạnh Mỹ.

Phát động thường xuyên các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu thông qua tham gia các ngày Chủ nhật xanh. Tiếp tục xây dựng mô hình “Cổng trường sạch đẹp – an toàn”, các hoạt động hưởng ứng chương trình “Giờ trái đất” hàng năm,… Đẩy mạnh các ý tưởng sáng tạo góp phần tiết kiệm điện, nước, bảo vệ môi trường, xây dựng không gian xanh, mảng xanh tại trường. 

Cùng với các cán bộ công nhân viên chức nhà trường lao động, dọn vệ sinh phòng chống đại dịch COVID-19.

Chi đoàn xây dựng được clip thực hiện bài tập “Vượt qua nỗi sợ Covid” gồm 7 động tác và gửi về Thành đoàn Thủ Đức

Tham gia hiến máu tình nguyện.
Hỗ trợ nhà trường điều phối học sinh tiêm vắc xin (mũi 1 và mũi 2).

Tham gia hoạt động khởi động và hưởng ứng chiến dịch giờ trái đất năm 2022

Tổ chức Ngày hội đoàn viên với các hoạt động: thực hiện quét sân và cổng trường, lau cửa kính, thu gom rác, thu gom chai nhựa và tham gia ngày hội sống xanh.

Tham gia Lễ ra quân “Ngày chủ nhật xanh lần thứ 145 - năm 2022” hưởng ứng ngày môi trường thế giới 5/6/2022, hưởng ứng tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường.

2.3. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo:
Đẩy mạnh trong việc đổi mới phương pháp dạy và học thông qua thi giáo viên dạy giỏi, hội thi thiết kế bài giảng e-learning. Khuyến khích đoàn viên, giáo viên phát huy sáng kiến, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào giảng dạy: 02 tiết thao giảng ứng dụng đổi mới PPDH, thiết kế bài giảng e-learning. 

 Đoàn viên chi đoàn tìm hiểu về cuộc cách mạng công nghệ 4.0, tiếp cận xu thế công nghệ hiện nay, để tạo động lực nghiên cứu, học tập góp phần thực hiện các nhiệm vụ trong tâm của Đoàn.

Giáo viên đoàn viên ôn thi học sinh giỏi đạt thành tích: 01 giải học sinh giỏi môn Văn cấp Thành phố.

Phối hợp Đoàn trường tổ chức các sân chơi nhằm phát huy tính sáng tạo của học sinh như: xe thế năng, tên lửa nước.

Chi đoàn giáo viên phụ trách phối hợp với các tổ bộ môn thành lập câu lạc bộ văn nghệ và câu lạc bộ Anh văn, câu lạc bộ TD-TT, câu lạc bộ võ thuật, câu lạc bộ  nữ công, qua đó giúp học sinh phát huy khả năng sáng tạo với nhiều sản phẩm hay và ý nghĩa, thu hút đoàn viên tham gia như: rô bốt đơn giản, tên lửa nước, làm móc khóa, nấu ăn,...

Thực hiện trang trí góc xuân tại trường.

Phối hợp tổ Hóa tổ chức hội thi Thử thách nuôi tinh thể, phối hợp với tổ Địa tổ chức Chuyên đề “ Vòng quanh thế giới qua tranh vẽ”. 

Vận động tất cả đoàn viên tham gia đăng kí, tổng hợp ý tưởng, sáng kiến, hiến kế trên Cổng thông tin Ý tưởng sáng tạo Thành phố Hồ Chí Minh

3. Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh niên: 

3.1. Chương trình đồng hành với thanh niên trong học tập:

Vận động cán bộ đoàn, đoàn viên giáo viên và học sinh không ngừng học tập nâng cao trình độ và hiểu biết về kiến thức xã hội nhằm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ thành phố tham gia xây dựng xã hội học tập”. Hỗ trợ các đoàn viên mới ra trường về nghiệp vụ sư phạm, công tác quản lý học sinh để đoàn viên mới tự tin và hoà nhập với hội đồng sư phạm của nhà trường. Cùng các tổ bộ môn và Đoàn trường tổ chức các hoạt động học tập, ngoại khóa tại Đà Lạt cho học sinh khối 12 và Long Hải, Phan Thiết cho học sinh khối 10, 11. 

Vận động các nguồn lực xã hội nhằm đa dạng hóa các hình thức tiếp sức cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

Phối hợp với nhà trường và các trường đại học để đưa học sinh đến tham quan và tìm hiểu ngành nghề như Đại học SIU, Đại học dân lập Quốc tế Hồng Bàng, Đại học Văn Lang,...

Tổ chức giúp đỡ học sinh gia đình khó khăn vươn lên trong cuộc sống. 
Tổ chức hướng nghiệp cho học sinh thông qua các tiết dạy đoàn viên giáo viên định hướng nghề nghiệp cho học sinh, giúp học sinh có những lựa chọn ngành nghề phù hợp.

Phát động phong trào học tập nâng cao trình độ và hiểu biết kiến thức xã hội. Các bạn đoàn viên trẻ tự bồi dưỡng kiến thức chuyên môn và học thêm và chuyên sâu hơn chuyên môn của mình.

Giữ mối liên hệ mật thiết với Đoàn trường, trợ lý Thanh niên để kịp thời hỗ trợ Đoàn trường thực hiện, tổ chức các họat động mang tính chuyên môn, các hoạt động trọng tâm.

Cùng các tổ bộ môn và Đoàn trường tổ chức các hoạt động học tập, các chuyên đề cho học sinh 

Đào tạo, bồi dưỡng học sinh thi HSG cấp thành phố đạt nhiều thành tích cao.

Hỗ trợ xây dựng các câu lạc bộ học thuật, sáng tạo kỹ thuật, tạo nhiều sân chơi học thuật cho học sinh như: hướng dẫn học sinh tham gia cuộc thi tên lửa nước,…
Đẩy mạnh thành lập và nâng cao chất hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm: CLB Văn nghệ, CLB Thể dục –Thể thao, CLB Anh Văn, CLB Võ Thuật...., kết quả đạt được môn wushu được huy chương bạc,  môn võ cổ truyền được huy chương bạc, đá banh hạng III TP Thủ Đức.

 Tham mưu với BGH đẩy mạnh các hoạt động giúp đoàn viên nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học (tổ chức được lớp tin học MOS); tổ chức các hình thức tuyên dương, liên hoan nhằm ghi nhận, tuyên dương.

 Tuyên dương giáo viên có thành tích cao trong ôn thi HS giỏi, TDTT…

3.2. Chương trình đồng hành cùng thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp

Các đoàn viên GV làm chủ nhiệm luôn làm tốt vai trò giải đáp và định hướng trong công tác hướng nghiệp.

CĐGV hỗ trợ công tác trật tự trong buổi tư vấn chọn trường vào thứ 2, sau giờ chào cờ: 1 năm ít nhất 2 lần.

 CĐGV đưa HS đến các ngày hội tư vấn chọn trường theo lịch của nhà trường .
3.3. Chương trình đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần

Hỗ trợ tổ Thể dục quốc phòng tổ chức hội thao cấp trường, tham gia hội thao cấp Thành phố Thủ Đức và Thành phố Hồ Chí Minh.

Tham gia các trương trình văn nghệ trong các ngày lễ lớn do nhà trường tổ chức.

Tiếp tục đầu tư, nâng cao chất lượng nội dung, đổi mới hình thức các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hội diễn, hội thao.

Tổ chức và tham gia các phong trào văn hóa – văn nghệ, thể dục thể thao, vận động trong đoàn viên thanh niên hưởng ứng phong trào rèn luyện thân thể.

Phối hợp với đoàn trường tổ chức hội thao chào mừng 26/3: kéo co với sự hưởng ứng và tham gia nhiệt liệt của toàn thể học sinh.

Phát động 100% đoàn viên đăng ký rèn luyện sức khỏe, học và biết chơi ít nhất 1 môn thể thao. 

Thường xuyên theo dõi, hướng dẫn giúp đỡ các em chủ động tổ chức các hoạt động và tham gia các họat động của nhà trường.

Cùng với đoàn trường tổ chức hoạt động văn nghệ trong các dịp lễ của trường

Hỗ trợ hoạt động ngoại khoá khối 12 tại Đà Lạt, khối 11 tại Phan Thiết và khối 10 tại Long Hải .

Hỗ trợ đoàn trường tổ chức Cuộc thi Nét đẹp học đường NH 2021-2022.

Phối hợp với Đoàn trường, tổ chức buổi tư vấn tâm lý” Xử lý các vấn đề sức khỏe hậu Covid-19”( BCV Thạc sỹ Lê Thị Minh Hoa chuyên viên tâm lý BV Thủ Đức).
Hỗ trợ văn nghệ và quản lý học sinh chương trình Lễ tổng kết và phát thưởng NH 2021-2022.

Hỗ trợ văn nghệ và quản lý học sinh chương trình Tri ân trưởng thành cho học sinh khối 12 NH 2021-2022. 

4. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên trong hội nhập quốc tế

Tuyên truyền trong đoàn viên, giáo viên và học sinh về các chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước về hội nhập quốc tế, xác định vai trò của thanh niên trong tham gia các chính sách giao lưu, đối ngoại của Đảng. Giới thiệu cho thanh niên về các nền văn hóa tiên tiến trên thế giới, các hoạt động giao lưu với thanh niên Quốc tế của Thành Đoàn, Trung ương Đoàn. 

Tham gia Hội thi Olympic tiếng Anh, tổ chức tìm hiểu về các nước trong khu vực ASEAN. Động viên đoàn viên, thanh niên tăng cường giới thiệu, quảng bá về hình ảnh đất nước, con người Việt Nam, về Thành phố Hồ Chí Minh và tổ chức Đoàn - Hội qua các cuộc giao lưu 

5. Công tác xây dựng Đoàn vững về chính trị, mạnh về tổ chức; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, học sinh:

5.1. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tư tưởng chính trị

Đẩy mạnh công tác phát triển Đảng từ Đoàn viên ưu tú, khẳng định uy tín của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh – đội dự bị tin cậy của Đảng; tạo môi trường phấn đấu và rèn luyện trong đội ngũ Đoàn viên thanh niên, Đoàn viên ưu tú. Chi đoàn có 02 đoàn viên là Đảng Viên và sắp tới sẽ phấn đấu kết nạp thêm 01 Đảng viên (đang trong quá trình học tập lớp nhận thức, cảm tình Đảng)

Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được thực hiện xuyên suốt, mỗi năm đoàn viên có ít nhất một lần học bồi dưỡng chính trị và nghe thời sự về tình hình kinh tế, chính trị, xã hội địa phương.
- Tổ chức long trọng để Lễ trưởng thành cho 3 đoàn viên. 
5.2. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức

Đội ngũ cán bộ đoàn có chất lượng, trưởng thành từ phong trào thanh niên. Rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn gắn với các yêu cầu chống suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 

01 đoàn viên hoàn thành hội nghị tập huấn trang bị kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn năm 2022.

01 đoàn viên đang học lớp Trung cấp lý luận chính trị. 
Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên. Vận động đoàn viên học tập nâng cao trình độ lí luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ.

6. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo

CĐGV nâng cao chất lượng tham mưu cho cấp Ủy, Chi bộ trong việc lãnh đạo học sinh, xây dựng và mở rộng mối quan hệ với các đoàn thể, tổ bộ môn trong trường.

CĐGV tổ chức, hỗ trợ tất cả các hoạt động kỉ niệm, lễ hội của Trường, làm giám khảo tất cả các cuộc thi văn nghệ, phối hợp, cố vấn cho các hoạt động ngoại khóa của các tổ bộ môn.

III. NHẬN XÉT – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:

Ban Chấp hành CĐGV luôn nhận được sự chỉ đạo sâu sắc của Ban thường vụ Thành Đoàn, sự quan tâm sâu sắc của Chi bộ - Ban Giám hiệu nhà trường;

Sự ủng hộ nhiệt tình của các thầy cô trong Hội đồng sư phạm nhà trường trong việc thực hiện công tác Đoàn tại trường học;

Chi đoàn giáo viên đã thực hiện tốt công tác tham mưu cho Chi bộ, Ban Giám hiệu. Trong hoạt động của Đoàn đã tận dụng được sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ với cấp ủy, lãnh đạo, các tổ bộ môn, các Thầy cô trong nhà trường.

Các buổi sinh hoạt, tập huấn của Thành Đoàn tổ chức đều vận động được lực lượng thanh niên tham gia đầy đủ, đông đảo. Giữ vững lập trường kiên định của người Đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh.

Các hoạt động của Chi đoàn với sự đầu tư về nội dung, hình thức thì càng ngày càng đi vào chiều sâu và mang lại hiệu quả thiết thực. ĐV-TN có động cơ học tập đúng đắn, biết tự hào về truyền thống, lịch sử của địa phương, đất nước. Luôn nhận được sự quan tâm, ủng hộ, tham gia tích cực của Đoàn viên, học sinh trong trường. 
2. Hạn chế:

Đội ngũ Đoàn còn thiếu kinh nghiệm trong công tác Đoàn. 

Hoạt động của Chi đoàn còn có thể có hạn chế, gặp khó khăn trong việc huy động và tổ chức do phần lớn các đoàn viên nữ đều có con nhỏ, nhà xa. 

Tất cả đoàn viên là giáo viên nhiều lúc thời gian giảng dạy quá nhiều nên ảnh hưởng đến hoạt động đoàn.

Một số bạn Đoàn viên, thanh niên chưa tham gia chưa tích cực công tác đoàn. 

Tình hình dịch Covid-19 diễn biến vẫn còn phức tạp nên ảnh hưởng đến các hoạt động.

IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN HỆ THỐNG CHỈ TIÊU: 

1. Công trình thanh niên “Thắp sáng ước mơ Nguyễn Văn Tăng”

a.
Nội dung, hình thức, cách thực hiện:

Chi đoàn tổ chức quyên góp gây quỹ “Thắp sáng ước mơ Nguyễn Văn Tăng”.
Chi đoàn báo cáo về Chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường bằng văn bản kèm theo hình ảnh minh chứng.

b.
 Kết quả:

Sau khi quyên góp, Chi đoàn dành toàn bộ số tiền để trao 06 suất học bổng cho 06 học sinh khó khăn của trường trong dịp đầu năm học 2022-2023. 
2.Hệ thống chỉ tiêu

	STT
	Nội dung
	Kết quả
	Tỉ lệ

	1
	Tham gia học tập nghị Quyết của Đảng, của Đoàn.

	100% Đoàn viên tham gia.
	100%

	2
	Tổ chức tuyên dương 05 gương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu cấp trường”.
	Tuyên dương 05 Đoàn viên đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu cấp trường”.
	100%

	3
	Phối hợp Đoàn trường tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp-Nói không với bạo lực học đường”.
	Phối hợp Đoàn trường tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp-Nói không với bạo lực học đường”.
	100%

	4
	Tham gia đăng ký ý tưởng sáng tạo năm 2022
	Tham gia đăng ký ý tưởng sáng tạo năm 2022
	100%

	5
	Đăng ký 01 đồng chí “Nhà giáo trẻ tiêu biểu “ cấp TP Thủ Đức
	01 đồng chí “Nhà giáo trẻ tiêu biểu “ cấp TP Thủ Đức
	100%

	6
	Thực hiện trao 06 suất học bổng cho 06 học sinh có hoàn cảnh khó khăn (mỗi suất 500 000đ)
	Trao 06 suất học bổng cho 06 học sinh có hoàn cảnh khó khăn 

(mỗi suất 500 000 đ)
	100%

	7
	Đoàn viên tham gia 02 hoạt động tình nguyện trong năm.
	Đoàn viên tham gia 02 hoạt động tình nguyện trong năm: “Xuân tình nguyện”, “Hoa phượng đỏ”
	100%

	8
	Thực hiện trao quà cho học sinh lớp phổ cập tình thương, cụ già neo đơn, trẻ em khuyết tật và hộ nghèo trên địa bàn phường Long Bình.
	Trao 01 phần  quà trị giá 1.000.000 cho học sinh lớp phổ cập tình thương, cụ già neo đơn, trẻ em khuyết tật và hộ nghèo trên địa bàn phường Long Bình.
	100%

	9
	Đoàn viên đạt danh hiệu lao động tiến tiến trở lên.
	100% Đoàn viên đạt danh hiệu lao động tiên tiến.
	100%
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Thủ Đức, ngày … tháng … năm 2022


PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN NHIỆM KỲ 2022 – 2024


Căn cứ:

- Chương trình liên tịch hoạt động đoàn - đội năm học 2022 – 2023 của Thành Đoàn Thủ Đức.


- Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2022 – 2023 của Thành Đoàn Thủ Đức.

- Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2022 – 2023 của Chi đoàn Giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng.

 
- Báo cáo kết quả thực hiện hoạt động Đoàn nhiệm kỳ 2021 – 2022.
Ban Chấp hành Chi đoàn Giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ mới xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào hoạt động nhiệm kỳ 2022 – 2024 như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Triển khai đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Thủ Đức lần thứ I, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027; triển khai, tổ chức thực hiện hiệu quả Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.

2. Tăng cường các hoạt động bồi dưỡng, rèn luyện tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống cho cán bộ Đoàn, đoàn viên gắn với bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tăng cường triển khai các hoạt động giáo dục truyền thống, lịch sử, văn hóa, bồi đắp tình yêu Thành phố Hồ Chí Minh cho đoàn viên, thanh niên.

3. Tổ chức hiệu quả phong trào “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”. Tiếp tục thực hiện các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh, giáo viên bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh COVID-19, chăm sóc sức khỏe tâm thần. Tăng cường tổ chức và đổi mới phương thức triển khai các hoạt động thúc đẩy tinh thần sáng tạo, chuyển đổi số, nâng cao năng lực số của đoàn viên, thanh niên.
4. Đẩy mạnh các giải pháp xây dựng Đoàn vững mạnh trên tất cả các mặt. Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, đoàn viên, chất lượng sinh hoạt chi đoàn và xây dựng Đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở “3 nắm - 3 biết - 3 làm”. Đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
II. HỆ THỐNG CHỈ TIÊU

1. 100% cán bộ Đoàn và đoàn viên giáo viên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố Thủ Đức, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.
2. Tổ chức 02 hoạt động gắn với chuyên môn dành cho giáo viên trẻ: “Thiết kế bài giảng chương trình dạy học phổ thông 2018 theo định hướng phát triển năng lực của học sinh” và “Phương pháp hướng dẫn học sinh THPT trong nghiên cứu khoa học”.
3. Tổ chức tuyên dương 03 lượt “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp trường.
4. Tổ chức 02 hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh khối 12.
5. Triển khai đoàn viên, thanh niên đề xuất 28 ý tưởng, sáng kiến, đề tài, trong đó có 01 ý tưởng, sáng kiến được hỗ trợ triển khai, hiện thực hóa.
6. 100% đoàn viên tham gia chiến dịch tình nguyện “Xuân tình nguyện” và “Hoa phượng đỏ” năm 2023.

7. Giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp 01 đảng viên mới từ danh sách Đoàn viên ưu tú.

8. Tổ chức 01 hoạt động trang bị kiến thức về chuyển đổi số, nâng cao năng lực số cho học sinh, cụ thể là: "Hướng dẫn giao-nộp bài tập bằng K.12online”
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Công tác giáo dục

- Tổ chức cho đoàn viên giáo viên đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, có theo dõi, kiểm tra, đánh giá thường xuyên với nội dung chuyên đề hàng năm theo hướng dẫn Ban Thường vụ Thành Đoàn.

- Tập trung tổ chức các hoạt động tạo môi trường phấn đấu, rèn luyện: rèn luyện phẩm chất nhà giáo, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, đặc biệt là giáo viên giảng dạy các môn lịch sử, giáo dục công dân, quan tâm giải pháp nhằm đẩy mạnh mô hình bảo tàng lưu động, bảo tàng chuyên đề đến trường học, tập trung xây dựng ý thức trách nhiệm của bản thân với người học và với chất lượng giảng dạy.

- Tổ chức hoặc tham gia hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ, hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”.
- Tham gia Hội thi “Chân lý soi đường”; vận động đoàn viên giáo viên tham gia tốt Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.

2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc:


2.1. Phong trào Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc:


- CĐGV phối hợp cùng Đoàn trường tổ chức 02 hoạt động định hướng tư tưởng cho học sinh hoặc có giải pháp giáo dục, hỗ trợ tư vấn cho học sinh gặp vấn đề kỷ luật.


- Tích cực nâng cao trình độ chuyên môn; nghiên cứu, xung kích ứng dụng công nghệ thông tin, phương pháp giảng dạy mới phù hợp với yêu cầu của Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018; hỗ trợ các hoạt động học thuật, nghiên cứu khoa học, sáng tạo của học sinh. Phát huy vai trò của cán bộ quản lý trẻ thực hiện tốt phong trào “3 trách nhiệm”. 


- Tổ chức tuyên dương gương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp trường.


2.2. Phong trào thanh niên tình nguyện

- Tổ chức ít nhất 02 hoạt động tình nguyện. Phấn đấu trong năm học, mỗi đoàn viên, thanh niên tham gia ít nhất 05 ngày tình nguyện.


- Định kỳ tổ chức các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tình nguyện tại chỗ: Ngày Chủ nhật xanh, 30 phút hàng tuần vì trường lớp xanh - sạch - đẹp, cổng trường sạch đẹp, tổ chức các cuộc thi thiết kế không gian xanh, mảng xanh tại trường, lớp… Vận động đoàn viên học sinh, giáo viên hạn chế sử dụng sản phẩm nhựa dùng 01 lần (nước uống đóng chai, ly nhựa, ống hút nhựa, túi ni lông khó phân hủy…); tăng cường sử dụng các vật dụng tái sử dụng nhiều lần, vật liệu thân thiện môi trường. 

2.3. Phong trào tuổi trẻ sáng tạo:


- Triển khai phong trào “Mỗi thanh niên trường học một ý tưởng, sáng kiến” do Trung ương Đoàn phát động. Vận động mỗi đoàn viên, thanh niên tham gia 01 ý tưởng, sáng kiến trên Cổng thông tin “Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam”.

- Tham mưu Cấp ủy - Ban Giám hiệu nhà trường triển khai mô hình “Không gian sáng tạo trẻ” trong trường học để học sinh, giáo viên trẻ giới thiệu, chia sẻ ý tưởng, giải pháp thúc đẩy hoạt động sáng tạo trong các lĩnh vực.
3. Tổ chức các chương trình đồng hành cùng thanh niên:

3.1. Chương trình đồng hành với thanh niên trong học tập:

- Kịp thời nắm bắt thông tin các trường hợp giáo viên trẻ khó khăn, tham mưu Cấp uỷ - Ban Giám hiệu, có giải pháp hỗ trợ để không gây gián đoạn việc dạy và học.
- Tổ chức các hoạt động đồng hành hỗ trợ đoàn viên, thanh niên tham gia phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” của ngành Giáo dục tại trường.
- Kịp thời phát hiện, tuyên dương các điển hình vượt khó, có sáng kiến trong việc dạy và học để tuyên dương và giới thiệu các gương điển hình các cấp.
- Tăng cường phối hợp với .các tổ, bộ môn chuyên môn của nhà trường tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp dành cho đoàn viên, học sinh theo định hướng của Chương trình Giáo dục phổ thông năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Tổ chức hoạt động nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ cho đoàn viên, giáo viên của chi đoàn trong năm học về việc bồi dưỡng học sinh giỏi, hướng dẫn nghiên cứu khoa học.


3.2. Chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp:

- Tổ chức hoạt động giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm giảng dạy, giáo án điện tử, phương pháp giảng dạy mới, hiệu quả. 

- Tham mưu cấp ủy – Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức các chuyên đề, các lớp tập huấn nâng cao trình độ dành cho đối tượng đoàn viên, giáo viên trẻ.

3.3. Chương trình đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

- Phối hợp với Đoàn trường tổ chức “Lễ tri ân và trưởng thành” cho học sinh khối 12.
- Phối hợp Công đoàn tổ chức các sân chơi thể dục thể thao, các hội diễn, hội thao, hội trại truyền thống dành cho giáo viên.
- Các đoàn viên giáo viên trẻ hỗ trợ thành lập mới, củng cố hoạt động của các câu lạc bộ kỹ năng cấp trường; tổ chức các hoạt động ngoại khóa, dã ngoại cho học sinh.

4. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên trong hội nhập quốc tế:

- Tổ chức các hoạt động tạo môi trường cho giáo viên trẻ nâng cao khả năng sử dụng tiếng Anh: các cuộc thi, ngày hội sử dụng tiếng Anh; tham gia hiệu quả Hội thi Olympic tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc do Trung ương Đoàn phát động. 

- Tổ chức hoạt động tạo môi trường rèn luyện kỹ năng hội nhập quốc tế tìm hiểu kiến thức về văn hóa các nước, đặc biệt là các nước trong khu vực ASEAN.

5. Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh; mở rộng mặt trận tập hợp thanh niên, học sinh; công tác kiểm tra, giám sát; tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị:

- Có giải pháp tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chi đoàn mẫu nhằm giới thiệu, nhân rộng cho các cơ sở Đoàn.

- Đổi mới phương thức sinh hoạt Chi đoàn, tiếp tục triển khai thực hiện “Nhật ký sinh hoạt Chi đoàn”, định hướng sinh hoạt Chi đoàn theo chủ điểm từng tháng với nhiều hình thức, phù hợp.

- Thực hiện tốt việc triển khai chương trình “Rèn luyện Đoàn viên”; xây dựng chi đoàn “3 chủ động” đảm bảo chất lượng và đúng quy định công tác phân tích chất lượng Đoàn viên.

- Triển khai các đợt sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm đến tất cả các cơ sở Đoàn. 
- Thành lập, củng cố, nâng chất các nhóm tu dưỡng, rèn luyện; quan tâm tạo môi trường rèn luyện cho Đoàn viên ưu tú. Chú trọng nâng cao chất lượng, tỉ lệ Đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng, tiếp tục quan tâm giới thiệu kết nạp Đảng trong giáo viên trẻ, học sinh tiêu biểu, trong đó tập trung cho đội ngũ Bí thư Chi đoàn giáo viên.

- Tăng cường vai trò của Chi đoàn giáo viên trong việc tham gia nâng cao chất lượng các nội dung sinh hoạt chính trị dành cho đối tượng đoàn viên, học sinh.

6. Tiếp tục đổi mới công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo:

- Có hình thức lắng nghe, ghi nhận đánh giá về chương trình, hoạt động đã tổ chức từ các đối tượng, đặc biệt là phụ huynh học sinh, từ đó có phương thức tham mưu hoạt động đáp ứng nhu cầu thực tế.

- Thông tin, báo cáo gửi về cấp ủy Chi bộ đầy đủ và duy trì chế độ họp giao ban định kì 1 lần/1 tháng.

IV. CÔNG TRÌNH THANH NIÊN

1. Tên công trình thanh niên dự kiến: THẮP SÁNG ƯỚC MƠ NGUYỄN VĂN TĂNG
2. Nội dung thực hiện:

- Đồng hành xuyên suốt, dạy kèm các môn Toán, Vật lý, Hóa học, Tiếng Anh, Ngữ văn chuẩn bị kỳ thi Học kỳ cho 03 học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 
- Bảo trợ trong học tập cho 03 học sinh đến hết năm lớp 12: đề xuất miễn giảm học phí, hỗ trợ dụng cụ học tập, sách vở, đồng phục, trang thiết bị học tập.
3. Thời gian thực hiện – Thời gian hoàn thành: Từ 15/10/2022 đến hết nhiệm kỳ 2022 – 2024.

4. Phương thức thực hiện: 

- Bước 1 (từ 15/10/2022 đến 17/10/2022): Phối hợp với Ban Giám hiệu và Ban Chấp hành Đoàn trường tìm hiểu gia đình của học sinh có hoàn cảnh rất đặc biệt khó khăn để lên kế hoạch hỗ trợ.

- Bước 2 (từ 17/10/2022 đến 20/10/2022): Đăng ký công trình thanh niên cho Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Thủ Đức và Ban Giám hiệu và khởi động công trình.

- Bước 3 (từ 20/10/2022 đến 31/10/2022): Trang bị “Heo đất cho em” đặt tại phòng Giáo viên để tiến hành gây quỹ và lên kế hoạch, thời khóa biểu dạy học cho 03 học sinh đã chọn.

- Bước 4 (từ 01/11/2022 đến hết nhiệm kỳ): Bảo trợ học tập, trang bị các dụng cụ học tập cho học sinh, dạy kèm và theo sát tiến độ học tập của học sinh.

- Bước 5 (cuối nhiệm kỳ): Đánh giá chất lượng công trình thanh niên thông qua kết quả học tập của 03 học sinh.



BAN CHẤP HÀNH CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN




TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG
Trang 1

