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BÁO CÁO KIỂM ĐIỂM CỦA CẤP UỶ CHI BỘ 
TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG NĂM 2016 

Cấp ủy chi bộ trường THPT Nguyễn Văn Tăng gồm 03 đồng chí:


1. Đồng chí Phạm Quang Ái                            - Bí thư chi bộ


2. Đồng chí  Nguyễn Hoàng Diễm Ly              - Phó bí thư


3. Đồng chí Phạm Thị Tỉnh                              - Uỷ viên 

Trong năm học 2015 -  2016 chi ủy được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên trực tiếp của Đảng bộ Quận 9; các đoàn thể, tổ chức xã hội trong trường hoạt động tích cực, thực hiện tốt sự lãnh đạo của chi bộ; cán bộ, công chức, viên chức trong trường nhận thức đúng và chấp hành tốt đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng; đảng viên trong chi bộ đa số phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của mình. Tuy nhiên, chi ủy cũng có khó khăn đó là việc bố trí thời gian hội họp chi uỷ, chi bộ không ổn định do yêu cầu của công tác chuyên môn; các đồng chí trong chi ủy đều là công tác kiêm nhiệm nên thời gian dành cho công tác Đảng phần nào hạn chế.

Với đặc điểm trên cấp uỷ chi bộ tự kiểm điểm các mặt công tác năm 2016 theo nội dung nêu tại điểm II.2.1 Hướng dẫn số 27-HD/BTCTW như sau:

1. Kết quả lãnh đạo quán triệt, xây dựng, thực hiện các chương trình, kế hoạch theo chủ trương, nghị quyết, quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ chính trị được giao.

- Tổ chức quán triệt kịp thời những tư tưởng, quan điểm chỉ đạo cơ bản các nghị quyết, chỉ thị của Đảng; của ngành cấp trên cho lãnh đạo chính quyền, các đoàn thể, đảng viên và cán bộ viên chức. Qua đó đề ra các chương trình, nghị quyết cụ thể trong từng lĩnh vực sát hợp với yêu cầu nhiệm vụ thực tế của nhà trường.


- Duy trì tốt các cuộc họp của chi ủy, chi bộ đề ra các nghị quyết cụ thể để lãnh đạo mọi mặt công tác của nhà trường.


- Xác định dạy và học là nhiệm vụ trọng tâm, chi uỷ luôn có những đề xuất chỉ đạo kịp thời để giữ vững nề nếp, chất lượng và những thành tích đã đạt được. Quy chế chuyên môn, nề nếp dạy học được đảm bảo; hoạt động dạy học 2 buổi được chấn chỉnh; hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp được triển khai thực hiện tốt.


- Công tác vận động quần chúng được xác định là nhiệm vụ quan trọng của hệ thống chính trị, luôn được coi trọng và thực hiện tốt các quan điểm của Đảng.
- Thực hiện vai trò lãnh đạo đơn vị toàn diện thông qua kết luận, nghị quyết định kỳ của chi bộ nhằm định hướng việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn. Hàng tháng cấp ủy kịp thời lãnh đạo đơn vị trong các hoạt động, giữ vững sự ổn định và phát triển, hoàn thành có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của trường; đạt và vượt các chỉ tiêu chuyên môn: tỉ lệ đậu tốt nghiệp THPT 99,13%; đậu ĐH, CĐ trên 70%; đơn vị được nhận bằng khen của UBND TP về Tập thể lao động xuất sắc; Công đoàn vững mạnh, Đoàn TN xuất sắc.

2. Kết quả lãnh đạo học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên ở địa phương, cơ quan, đơn vị. Các giải pháp đấu tranh, khắc phục sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; kết quả khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra khi kiểm điểm tự phê bình và phê bình.
- Cấp ủy lãnh đạo đảng viên chi bộ luôn kiên định với đường lối đổi mới của Đảng, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, trung thành với chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Đảng viên trong chi bộ không có biểu hiện phai nhạt lý tưởng, mơ hồ, mất phương hướng, quan điểm lệch lạc trong phát ngôn và hành động của mình.

- Thường xuyên theo dõi, nhắc nhở, tạo điều kiện thuận lợi cho đảng viên tham gia học tập chính trị do Quận ủy, Ngành giáo dục, phổ biến thông tin nội bộ trong sinh hoạt chi bộ để đảng viên nắm bắt kịp thời những chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Quán triệt thực hiện tốt Điều lệ Đảng và Nghị quyết các cấp, chi bộ luôn lấy nội dung này làm trọng tâm, nền tảng trong việc triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách;

- Quán triệt những điều đảng viên không được làm, theo dõi, kiểm tra, gắn chặt với công tác tự phê bình và phê bình hàng tháng để mỗi đảng viên thường xuyên soi rọi lại mình; từ đó mỗi đảng viên tự điều chỉnh mình, để phòng tránh sự tha hóa, biến chất. Cấp ủy phân công mỗi tổ chuyên môn có một đảng viên chuyên trách để nắm bắt dư luận xã hội, diễn biến tư tưởng của từng đồng chí đảng viên, kịp thời phản ánh về cấp ủy khi có những biểu hiện bất thường xảy ra;
- Tập thể chi ủy luôn là một khối đoàn kết, thống nhất, nói và làm theo Nghị quyết, công tác tự phê bình và phê bình luôn được quan tâm thực hiện, kiên quyết đấu tranh chống những biểu hiện sai trái, tiêu cực trong nội bộ.

- Cấp ủy quán triệt trong toàn thể đảng viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo tinh thần Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị là nhiệm vụ suốt đời. Tất cả đảng viên đều đăng ký nội dung phấn đấu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác ngay từ đầu năm học. 

- Trong năm qua, trong chi bộ không có cán bộ, đảng viên nào có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, tự chuyển hóa” trong nội bộ nêu tại Nghị quyết số 04-NQ/TW Hội nghị lần thứ 4 BCHTW (khóa XII).
- Về khắc phục khuyết điểm: công tác tự phê bình và phê bình đã được quan tâm hơn trước; sinh hoạt chi bộ định kỳ hầu hết diễn ra đúng thời gian ấn định; nội dung sinh hoạt chi bộ cụ thể, đúng qui trình; tổ chức tốt sinh hoạt chuyên đề theo quí; công tác kiểm tra nhiệm vụ của từng cá nhân kịp thời theo kế hoạch.
3. Trách nhiệm của tập thể, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ; các quy định, quy chế làm việc; công tác tổ chức, cán bộ; quản lý và phát triển đảng viên; đổi mới phương thức lãnh đạo; các biện pháp đấu tranh, phòng, chống tham nhũng; kết quả xử lý sai phạm đối với tập thể, cá nhân.
- Mỗi cá nhân được phân công luôn thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ; thực hiện nghiêm túc nguyên tắc “tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách” thông qua việc mỗi đồng chí trong chi uỷ, mỗi đảng viên, cán bộ công chức đều được phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng ngay từ đầu năm; 

- Thực hiện nghiêm các nguyên tắc về tổ chức và sinh hoạt nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, thường xuyên thực hiện phê bình, tự phê bình trong chi uỷ, chi bộ, qua kiểm điểm đánh giá kết quả công việc được phân công, góp ý để đảng viên khắc phục tồn tại và phát huy các mặt mạnh.
- Xây dựng quy chế làm việc và tổ chức thực hiện các vấn đề lãnh đạo, chỉ đạo được bàn bạc trong tập thể, phát huy dân chủ, tập hợp được trí tuệ của chi bộ; lãnh đạo tốt công tác phối hợp giữa Ban giám hiệu với các đoàn thể trong nhà trường, tập thể sư phạm đoàn kết, có quyết tâm cao trong xây dựng nhà trường.

 - Cấp ủy luôn ý thức được vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác cán bộ, trong tổ chức các hoạt động giảng dạy, giáo dục của nhà trường, việc thực thi trách nhiệm và quyền hạn luôn giữ mối liên hệ chặt chẽ với ban giám hiệu, trách nhiệm của tập thể chi ủy luôn được xác định đúng tầm với nhiệm vụ, không đùn đẩy, thoái thác.
- Công tác phát triển Đảng trong năm 2016 vượt kế hoạch đề ra (kết nạp được 02 đảng viên, hoàn thành xác minh 03 hồ sơ đang thực hiện các quy trình gửi Ban Thường vụ Quận ủy xem xét kết nạp)

- Cấp ủy thường xuyên nắm bắt tình hình đơn vị, đề ra cách thức, phương pháp giải quyết và nghị quyết chỉ đạo hoạt động, tạo sự ổn định và phát triển trong đơn vị. Thực hiện chế độ sinh hoạt định kỳ hằng tháng trong cấp ủy và toàn chi bộ vào chiều thứ Năm tuần đầu tháng, đổi mới nội dung và  nâng chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ theo Chỉ thị 10 CT/TW, hướng dẫn 09, tỉ lệ Đảng viên sinh hoạt trong năm đạt 99%; lãnh đạo thực hiện tốt sinh hoạt theo chuyên đề (trong năm thực hiện 04 chuyên đề). 
- Tập thể Chi ủy, Chi bộ là một khối đoàn kết, thống nhất từ ý chí đến hành động, quan hệ giữa chi bộ và cơ quan đảm bảo tính nhất quán cao, từ đó, trong nội bộ không xảy ra các vụ việc tiêu cực, tham nhũng.
- Cấp ủy luôn giữ quan điểm lập trường cách mạng, kiên định theo mục tiêu lý tưởng của Đảng, vững tin vào đường lối đổi mới. Trong đạo đức lối sống luôn giữ được trong sạch lành mạnh, gần gũi gắn bó với quần chúng; có tinh  thần trách nhiệm cao; ý thức tổ chức kỷ luật tốt.
4. Công tác kiểm tra, giám sát, khen thưởng và kỷ luật đảng.
- Cấp ủy lãnh đạo và phân công 01 đồng chí thực hiện công tác kiểm tra, giám sát đối với tổ chức Đảng, Đảng viên trong việc chấp hành Điều lệ Đảng, Nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên và thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao; trong năm không có phát hiện xử lý những Đảng viên vi phạm; công tác bảo vệ chính trị nội bộ tốt; không có hiện tượng tham nhũng, quan liêu, tiêu cực. Tiến hành thường xuyên các hoạt động kiểm tra, giám sát đảng viên chấp hành Điều lệ Đảng, Nghị quyết, Chỉ thị, Quyết định, Quy chế, chức trách, nhiệm vụ được giao  hằng tháng, hằng quý có báo cáo thường xuyên trong sinh hoạt Chi bộ và cấp trên.
 - Trong sinh hoạt Đảng luôn đảm bảo tính dân chủ nhưng thật sự tập trung, trong đánh giá, qui hoạch, bố trí, sử dụng, khen thưởng, kỷ luật, thực thi chính sách cán bộ đảm bảo qui trình, hướng dẫn của cấp trên đề ra.

- Công khai, minh bạch, dân chủ, không vị nễ trong công tác thi đua khen thưởng.

5. Hạn chế, nguyên nhân:

Hạn chế:

- Mặc dù cấp ủy đã xác định và lãnh đạo chi bộ, giáo viên nhân viên nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, năng lực quản lý học sinh, nhưng thực tế công tác này chưa đạt hiệu quả cao ở một bộ phận giáo viên, nhân viên.

- Công tác lãnh đạo hoạt động học tập Chủ nghĩa Mác Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, các chủ trương, chính sách pháp luật đôi lúc chưa sáng tạo, thiếu hấp dẫn.

Nguyên nhân:

- Cấp ủy chưa tìm được giải pháp phối hợp làm tốt công tác vận động do những lý do khách quan một bộ phận giáo viên trẻ đang ở giai đoạn bị biến động nhân sự do thai sản nên khó cho việc học tập nâng cao trình độ chuyên môn. Lực lượng giáo viên trẻ nhiều, mới ra trường chưa có kinh nghiệm và chưa dành nhiều thời gian gần gũi, sâu sát, hướng dẫn học sinh. 
- Thành viên cấp ủy và một bộ phận cán bộ tuyên truyền chưa đủ khả năng thuyết trình, hùng biện và chưa có kỹ năng trình bày thu hút. Hơn nữa thời gian dành cho hoạt động giáo dục, chuyên môn rất lớn nên rất khó cho tổ chức các hội thi hay sân khấu hóa.

6. Phương hướng khắc phục:

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục, học tập sáng tạo Chủ nghĩa Mác Lênin và tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tăng cường học tập đường lối đổi mới của đảng, hiểu biết xu hướng phát triển của thế giới nắm vững quy luật khách quan trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc.

- Lãnh đạo BGH tập trung xây dựng phương hướng công tác đào tạo bồi dưỡng năm 2017 đặt ra những tiêu chuẩn, tiêu chí phấn đấu cụ thể cho mỗi cán bộ - giáo viên - nhân viên, nâng cao nhận thức về việc học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ. Gắn việc học tập nâng cao trình độ vào việc đánh giá cán bộ cuối mỗi năm học đồng thời kịp thời phối hợp BGH tìm ra giải pháp giúp đỡ GV- NV trong học tập nâng cao trình độ.

- Từng thành viên cấp ủy phải tích cực rèn luyện phong cách tác phong công tác khoa học, thường xuyên tự giáo dục tự rèn luyện đạo đức cách mạng, nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ, làm tốt hơn nữa công tác phân công đảng viên gắn với các tổ chuyên môn, tăng cường nhiều hình thức học tập và sinh hoạt chính trị, lãnh đạo tốt sinh hoạt chuyên đề trong chi bộ. 

- Tích cực đổi mới phương pháp, tác phong lãnh đạo và điều hành, sâu sát, chỉ đạo, nhanh, nhạy trong việc xác định chủ trương, biện pháp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các vấn đề đặt ra. Coi trọng bồi dưỡng năng lực lãnh đạo, điều hành của lực lượng tổ trưởng. Nâng cao hơn nữa vai trò của Đảng viên làm công tác quản lý, công tác đoàn thể. Tăng cường sức chiến đấu của Đảng thông qua việc đặt yêu cầu rèn luyện cho từng đảng viên.

                                                                                       TM. CHI ỦY

                                                                                      Bí thư










 Phạm Quang Ái

