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KẾ HOẠCH THÀNH LẬP và HOẠT ĐỘNG 
CÂU LẠC BỘ NỮ CÔNG GIA CHÁNH
 (HANDMADE CLUB) 

Căn cứ vào kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2023 - 2024 của trường THPT Nguyễn Văn Tăng;
Hưởng ứng phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2023 - 2024;
Trường THPT Nguyễn Văn Tăng đề ra kế hoạch “Thành lập câu lạc bộ Nữ công gia chánh” với những nội dung như sau:

I. Tên gọi, mục đích của Câu lạc bộ
1.1 Tên gọi: Câu lạc bộ Nữ công gia chánh (Handmade club)
1.2 Mục đích
- Giúp học sinh củng cố, nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hành thực tế các nghề truyền thống theo hướng hiện đại đồng thời tìm hiểu, gìn giữ nét truyền thống của người Việt Nam và giúp các em học sinh định hướng nghề nghiệp tương lai.
- Tạo điều kiện cho các em học sinh yêu thích các bộ môn Handmade có môi trường phát huy khả năng của mình và đóng góp sản phẩm cho các hoạt động chung của nhà trường.
- Tạo dựng một sân chơi lành mạnh, bổ ích, thu hút nhiều học sinh tham gia, góp phần làm phong phú thêm cho đời sống sinh hoạt tập thể của học sinh.
- Tận dụng khoảng thời gian nhàn rỗi của học sinh tạo ra nhiều sản phẩm có ích và góp phần rèn luyện sự sáng tạo, tính kiên nhẫn, tỉ mỉ, làm việc khoa học cho học sinh.
- Phát hiện và bồi dưỡng những cá nhân có năng khiếu về các bộ môn thủ công mỹ nghệ, trang trí mỹ thuật, và rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh. 
- Gây quỹ ủng hộ cho hs có hoàn cảnh khó khăn trong nhà trường.
	
II. Hoạt động của Câu lạc bộ
1. Nguyên tắc hoạt động
- CLB hoạt động dựa trên nguyên tắc tự nguyện tham gia của các thành viên, dân chủ trong hoạt động.
- CLB hoạt động theo sự tổ chức và điều hành của Ban cố vấn (các giáo viên hướng dẫn), nhưng chịu sự quản lý, giám sát của Ban lãnh đạo nhà trường. Ban cố vấn và Ban chủ nhiệm CLB chịu trách nhiệm về mọi hoạt động của CLB.
- Các hoạt động của CLB phải được xây dựng theo kế hoạch. Mọi hoạt động diễn ra trong CLB đều phải báo cáo với Ban lãnh đạo nhà trường.
- Hoạt động của CLB được xây dựng dựa trên sự đóng góp nội dung hoạt động của các thành viên. Các nội dung hoạt động của CLB được chọn lựa dựa trên một số tiêu chí:
+ Chất lượng của các hoạt động được đặt lên hàng đầu.
+ Không gây ảnh hưởng xấu đến việc học tập của học sinh.
+ Thu hút được đông đảo các thành viên tham gia.
+ Nội dung hoạt động đa dạng, chứa đựng nhiều tri thức, rèn luyện kỹ năng, gần gũi với thực tế và áp dụng được vào đời sống.
+ Không có ảnh hưởng xấu tới thuần phong mỹ tục, đạo đức, tư tưởng và lối sống của học sinh, không vi phạm pháp luật.
+ Khuyến khích các đóng góp ý tưởng mới lạ của các thành viên về nội dung, hình thức hoạt động.
- Các thành viên của CLB đóng góp quỹ để duy trì hoạt động cho CLB và sự hỗ trợ từ phía nhà trường giúp duy trì hoạt động CLB.

2. Nội dung hoạt động
- Cung cấp cho các thành viên kiến thức, các kỹ năng liên quan đến các bộ môn thủ công mỹ nghệ, trang trí mỹ thuật, cắt may (trang trí và gói quà, tỉa rau củ quả, làm ví da bằng tay, làm vòng trang sức bằng hoa, cắm hoa, làm các món bánh đơn giản, thực hiện một số món ăn gia đình, ăn vặt và một số món đãi tiệc đơn giản …) 
- Tự thực hiện sản phẩm bằng tay như: hoa giấy, hoa vải, kẹp tóc, ví, túi xách, móc khóa, hộp quà, vòng tay,… làm quà tặng, trang trí nhà cửa, trường lớp.
- Tham gia kinh doanh các sản phẩm làm ra với các trường học, các cơ quan, các cửa hàng lưu niệm,… nhằm gây quỹ cho CLB và ủng hộ các bạn học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong trường học.

3. Hình thức hoạt động
- Tổ chức sinh hoạt thường xuyên: 1 lần/ tuần (dự kiến chiều thứ 3 từ 15h50 đến hoàn thành sản phẩm)
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề theo các ngày lễ, Tết trong năm (Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, …)  
- Tổ chức sinh hoạt trải nghiệm: sinh hoạt ngoài nhà trường, liên kết học tập với các hanmade boss …




III. Tổ chức và điều hành CLB
CLB được tổ chức và điều hành bởi Ban cố vấn và Ban chủ nhiệm CLB. Các thành viên phải luôn gắn kết với nhau nhằm tạo thuận lợi cho Ban cố vấn và Ban chủ nhiệm CLB hoạt động. 
- Ban cố vấn: Các thầy cô tham gia trong CLB. Thành phần chính:
	+ Cô Lý Ngọc Kim Trang – GVBM Sinh - Công nghệ
- Ban chủ nhiệm: gồm có 4 học sinh được bầu ra từ các thành viên CLB, gồm:
	+ Chủ nhiệm CLB, số lượng: 1hs. Nhiệm vụ: điều hành các hoạt động của CLB, gắn kết các thành viên CLB, cùng với ban cố vấn thực hiện nội dung hoạt động, góp phần quan trọng trong việc duy trì, phát triển CLB
	+ Phó chủ nhiệm CLB, số lượng: 1hs. Nhiệm vụ: hỗ trợ chủ nhiệm CLB, thực hiện vai trò của chủ nhiệm CLB khi chủ nhiệm CLB vắng mặt.
 	+ Thư kí CLB, số lượng: 1hs. Nhiệm vụ: ghi lại quá trình hoạt động của các buổi sinh hoạt, và đưa thông tin lên trang facebook của CLB (sau khi được ban cố vấn xem qua), quản lý danh sách thành viên CLB.
+ Thủ quỹ CLB, số lượng: 1hs. Nhiệm vụ:: quản lý quỹ của các thành viên đóng góp, các khoản được tài trợ, và báo cáo các khoản thu, chi của CLB trong việc duy trì và tổ chức các hoạt động của CLB; lập kế hoạch phân bổ và sử dụng nguồn tài chính cho CLB.
- Các thành viên của câu lạc bộ: các em học sinh đang học tập và rèn luyện tại trường THPT Nguyễn Văn Tăng yêu thích, có năng khiếu ở bộ môn Nữ công, Thủ công mỹ nghệ, trang trí mỹ thuật; tán thành nguyên tắc hoạt động của CLB.
Trên đây là kế hoạch hoạt động của câu lạc bộ “Nữ công gia chánh” năm học 2023-2024. 

Phê duyệt của Ban giám hiệu                                                         Người lập kế hoạch
	Hiệu trưởng
	



Nguyễn Hoàng Diễm Ly                                                                 Lý Ngọc Kim Trang
