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PHẦN THỨ I
BÁO CÁO CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO 
THANH THIẾU NHI CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG NHIỆM KỲ 2019 – 2020
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
Trong giai đoạn năm 2017 đến năm 2019 là giai đoạn giáo dục Việt Nam có nhiều thay đổi: chủ trương cải cách toàn diện giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá học sinh, thay đổi kỳ thi trung học phổ thông quốc gia, …. nên tất cả đoàn viên Chi đoàn đều dồn hết thời gian và sức lực cho công tác đổi mới phương pháp giảng dạy, nâng cao trình độ chuyên môn. Thêm vào đó, số lượng đoàn viên Chi đoàn ít, đa số đoàn viên là nữ hầu hết đã có gia đình, con nhỏ nên việc phân công công việc, tổ chức sinh hoạt chi đoàn còn gặp nhiều khó khăn. Tuy nhiên, Chi đoàn đã nhận được sự quan tâm của các Cấp Ủy Chi bộ, Ban Giám hiệu nhà trường, Ban Thường vụ Quận đoàn 9, sự hỗ trợ và phối hợp của Công đoàn, Đoàn thanh niên học sinh. Hiện nay Chi đoàn có tổng cộng 9 đoàn viên. Đội ngũ Cán bộ Đoàn từng bước được chuẩn hóa, được nâng cao nghiệp vụ qua các đợt tập huấn và thực tiễn trong công tác; có sự phân công nhiệm vụ cụ thể, nên các hoạt động phong trào của Đoàn được tổ chức đúng trọng tâm, trọng điểm và có chiều sâu. 
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CHÍNH:
1. Công tác giáo dục:
1.1. Tập trung thực hiện hiệu quả chỉ thị 05-CT/TW và Chỉ thị 42-CT/TW:
Giáo dục chính trị tư tưởng:
Trong nhiệm kỳ, Ban chấp hành chi Đoàn đã tiếp tục triển khai thực hiện tốt chỉ thị số 05-CT/TW về việc đẩy mạnh thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đồng thời cùng với Công đoàn phát động cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, giáo viên: gương mẫu về đạo đức, tác phong, gương mẫu về tự học sáng tạo, nêu gương sáng cho học sinh noi theo, nâng cao ý thức trách nhiệm trong công việc, tận tuỵ vì học sinh, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí... Chi đoàn đã lồng ghép việc học tập vào nội dung giáo dục chính trị vào ngoại khoá, hoạt động ngoài giờ lên lớp, nhằm góp phần giáo dục cho học sinh trở thành người công dân tốt, học sinh ngoan - học giỏi.
Tham gia Hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2019 do Trung ương Đoàn tổ chức.
Tham gia Hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” năm 2018 do Trung ương Đoàn tổ chức tổ chức.
Tổ chức cho đoàn viên đọc các câu chuyện về Bác 2 lần/tháng.
100% đoàn viên được nghe phổ biến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Giáo dục pháp luật:
Hằng năm chi đoàn phối hợp với nhà trường tổ chức chuyên đề tuyên truyền phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy chủ đề “Nâng cao cảnh giác phòng ngừa, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội”.
Phối hợp với Đoàn trường tổ chức tuyên truyền phòng chống tác hại của ma túy, qua đó góp phần nâng cao nhận thức cho Đoàn viên thanh niên và tác hại của ma túy nói riêng và các chất gây nghiện nói chung.
Phối hợp với Đoàn trường tổ chức tuyên truyền phổ biến luật giao thông đường bộ, qua đó giúp đoàn viên thanh niên nâng cao ý thức trong tham gia giao thông.
Giáo dục truyền thống:
Thăm hỏi, tặng 5 phần quà trị giá 2,000,000 đồng cho Mẹ Việt Nam anh hung, gia đình có công với cách mạng trên địa bàn phường Long Bình và Long thạnh Mỹ
Tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham quan học tập tại khu căn cứ Minh Đạm, thông qua đó giáo dục truyền thống đấu tranh hào hùng của dân tộc trong việc giữ gìn tổ quốc.
Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho Đoàn viên, thanh niên về biên giới, biển đảo, về chủ quyền của đất nước đối với vùng trời, vùng biển.
Phối hợp với đoàn trường giáo dục đạo đức, giáo dục truyền thống cho học sinh, hỗ trợ đoàn trường trong việc phát triển đoàn viên mới.
Tổ chức cho đoàn viên tham gia hành trình “Về nguồn cội” tại trường Dục Thanh - Phan Thiết
Giáo dục đạo đức lối sống:
Tiếp tục triển khai thực hiện phong trào “2G-3T” (Gần gũi, gương mẫu - Tiên phong, trách nhiệm, trung thực) trong đoàn viên thanh niên. Mỗi đoàn viên giáo viên phải thân thiện khi giao tiếp với học sinh, gần gũi với học sinh để động viên các em vươn lên trong cuộc sống và học tập.
Tổ chức cho đoàn viên thanh niên trong chi đoàn viết “gương sáng quanh ta” qua đó tuyên truyền, nhân rộng những gương tiêu biểu, điển hình.
Tuyên truyền nâng cao văn hóa đọc cho đoàn viên chi đoàn, giới thiệu các quyển sách hay và tuyên truyền, hướng dẫn học sinh phát triển văn hóa đọc.
Thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận xã hội của đoàn viên chi đoàn, học sinh thông qua mạng xã hội và quá trình đứng lớp. Qua đó góp phần định hướng tư tưởng cho học sinh.
1.2. Công tác thông tin, tuyên truyền, đánh giá hoạt động giáo dục:
Thông qua mạng xã hội, công tác thông tin, tuyên truyền được thực hiện kịp thời giúp công việc được giải quyết đúng tiến độ, đồng thời giúp nhân rộng người tốt, việc tốt, các gương điển hình tiêu biểu.
2. Tổ chức các phong trào phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc:
2.1. Phong trào tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo về Tổ quốc:
2.1.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội Quận 9 và địa phương, đơn vị.
Tập trung các giải pháp thể hiện tính xung kích trong hoàn thành nhiệm vụ giảng dạy, học tập, thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, cụ thể:
100% giáo viên là đoàn viên đạt lao động tiên tiến trở lên, 4 đoàn viên đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở.
04 đoàn viên phấn đấu và đạt danh hiệu "Nhà giáo trẻ tiêu biểu" cấp quận và 01 đoàn viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp Thành.
Phối hợp với đoàn trường thực hiện “Ngày hội khi tôi 18” nhằm cụ thể hóa chương trình khi tôi 18 đến với học sinh thu hút hơn 1100 lượt đoàn viên thanh niên tham gia.
Phát huy vai trò của cán bộ quản lý trẻ thực hiện tốt phong trào “3 trách nhiệm”, đổi mới phương pháp xử lý công việc hiệu quả và nâng cao chất lượng phục vụ học sinh.
Khuyến khích các đoàn viên thanh niên đăng kí và phấn đấu đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua, giáo viên dạy giỏi. Qua đó tạo điều kiện để bình xét danh hiệu nhà giáo trẻ tiêu biểu - 8 đoàn viên có tiết dạy tốt xếp loại giỏi.
2.1.2. Xung kích bảo vệ Tổ quốc giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
Tăng cường truyên truyền, giáo dục về ý thức giữ gìn, bảo vệ an ninh, chính trị xã hội thông qua mạng xã hội.
Kịp thời nắm bắt tình hình đất nước để giáo dục thanh niên, tránh việc học sinh bị đối tượng thù địch lôi kéo xuyên tạc đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
100% đoàn viên có nhận thức đúng và không tham gia các cuộc biểu tình hay có những lời nói xuyên tạc, sai sự thật.
2.2. Phong trào thanh niên tình nguyện:
2.2.1. Tình nguyện vì an sinh xã hội:
Tổ chức đoàn viên, thanh niên tham gia chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”, “Hoa phượng đỏ”. 
Tổ chức quyên góp và trao quà cho gia đình có công với cách mạng, gia đình có hoàn cảnh khó khăn trong dịp tết Nguyên đán với trị giá hơn 4 triệu đồng
Tuyên truyền giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho đoàn viên từ đó tuyên truyền, giáo dục cho học sinh.
Tuyên truyền, vận động đoàn viên nâng cao nhận thức và hành vi ứng xử trong văn hóa giao thông, kí cam kết không vi phạm luật giao thông.
Nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, xây dựng môi trường xanh xung quanh cơ quan, nhà ở.
Tham gia ngày hội vì môi trường do Quận đoàn 9 tổ chức.
5 lượt đoàn viên tham gia hiến máu tình nguyện.
2.2.2. Tình nguyện bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu:
Chi đoàn xây dựng được clip tuyên truyền hạn chế sử dụng túi ni lông và rác thải khó phân hủy để tuyên truyền cho đoàn viên và học sinh.
Phối hợp với tổ bộ môn Sinh học, địa lí tổ chức nhiều hoạt động có nhiều sản phẩm được thiết kế từ rác như chậu cây, robot đơn giản…
2.3. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo:
2.3.1. Sáng tạo trong học tập, nghiên cứu khoa học:
Đẩy mạnh trong việc đổi mới phương pháp dạy và học thông qua thi giáo viên dạy giỏi.
Phối hợp Đoàn trường tổ chức các sân chơi nhằm phát huy tính sáng tạo của học sinh như: xe thế năng, tên lửa nước.
Chi đoàn giáo viên phụ trách  phối hợp với các tổ bộ môn thành lập câu lạc bộ câu lạc bộ văn nghệ và câu lạc bộ nữ công  qua đó giúp học sinh phát huy khả năng sáng tạo với nhiều sản phẩm hay và ý nghĩa, thu hút đoàn viên tham gia như: rôbốt đơn giản, tên lửa nước, làm móc khóa, nấu ăn...
2.3.2 Sáng tạo trong lao động, sản xuất:
Tổ chức cho đoàn viên chi đoàn tìm hiểu về cuộc cách mạng công nghệ 4.0 giúp cho đoàn viên tiếp cận xu thế công nghệ hiện nay, để tạo động lực nghiên cứu, học tập góp phần thực hiện các nhiệm vụ trong tâm của Đoàn.
Vận động các đoàn viên tham gia các cuộc thi giáo viên dạy giỏi, giáo viên dạy tốt để khuyến khích đoàn viên sáng tạo trong công tác.
03 đoàn viên ôn thi học sinh giỏi đạt huy chương bạc và đồng
3. Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi:
3.1. Chương trình đồng hành cùng thanh niên trong học tập: 
Vận động cán bộ đoàn, đoàn viên giáo viên và học sinh không ngừng học tập nâng cao trình độ và hiểu biết về kiến thức xã hội nhằm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ thành phố tham gia xây dựng xã hội học tập”. Hỗ trợ 08 đoàn viên mới ra trường về nghiệp vụ sư phạm, công tác quản lý học sinh để đoàn viên mới tự tin và hoà nhập với hội đồng sư phạm của nhà trường. Cùng các tổ bộ môn và Đoàn trường tổ chức các hoạt động học tập, ngoại khóa tại Đà Lạt cho học sinh khối 12 và khu căn cứ Minh Đạm cho học sinh khối 10, 11. 
Vận động các nguồn lực xã hội nhằm đa dạng hóa các hình thức tiếp sức cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
Phối hợp với nhà trường và các trường đại học để đưa học sinh đến tham quan và tìm hiểu ngành nghề như  Đại học SIU, Đại học Tôn Đức Thắng, Đại học dân lập Quốc tế Hồng Bàng.
Tổ chức giúp đỡ học sinh gia đình khó khăn vươn lên trong cuộc sống.
Tặng 2 xe đạp  cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại phường Long Bình 3,000,000 đồng.
Tổ chức gian hàng trò chơi dân gian giúp học sinh hiểu rõ hơn về nét đẹp văn hóa của đất nước.
3.2. Chương trình đồng hành cùng thanh niên lập nghiệp khởi nghiệp:
Tổ chức hướng nghiệp cho học sinh thông qua các tiết dạy đoàn viên giáo viên định hướng nghề nghiệp cho học sinh, giúp học sinh có những lựa chọn ngành nghề phù hợp.
Phát động phong trào học tập nâng cao trình độ và hiểu biết kiến thức xã hội. Các bạn đoàn viên trẻ tự bồi dưỡng kiến thức chuyên môn và học thêm và chuyên sâu hơn chuyên môn của mình.
Giữ mối liên hệ mật thiết với Đoàn trường, Trợ lý Thanh niên để kịp thời hỗ trợ Đoàn trường thực hiện, tổ chức các họat động mang tính chuyên môn, các hoạt động trọng tâm.
Cùng các tổ bộ môn và Đoàn trường tổ chức các hoạt động học tập, các phong trào, ngoại khóa cho học sinh và mời gọi các giáo viên cùng tham gia.
Đào tạo, bồi dưỡng học sinh thi HSG cấp thành phố đạt nhiều thành tích cao.
Hỗ trợ xây dựng các câu lạc bộ học thuật, sáng tạo kỹ thuật, tạo nhiều sân chơi học thuật cho học sinh như: hướng dẫn học sinh tham gia cuộc thi đua xe năng lượng mặt trời.
Đẩy mạnh thành lập và nâng chất hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm: câu lạc bộ Văn nghệ, CLB Thể dục –Thể thao, CLB Nữ công - Gia chánh.
 Tham mưu với BGH đẩy mạnh các hoạt động giúp đoàn viên nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học; tổ chức các hình thức tuyên dương, liên hoan nhằm ghi nhận, tuyên dương 
 Tuyên dương giáo viên có thành tích cao trong ôn thi HS giỏi, TDTT…
Tuyên dương gương” Người tốt, việc tốt” có lối sống trung thực, thật thà “ nhặt được của rơi trả lại người mất.
3.3. Chương trình đồng hành cùng thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:
Phối hợp với Công đoàn tổ chức hộ thao cụm 9 gồm các trường THPT Quận 2, Quận 9, Quận Thủ Đức.
Phối hợp với đoàn trường tổ chức hội thao chào mừng 20/11.
Phát động 100% đoàn viên đăng ký rèn luyện sức khỏe
Thường xuyên theo dõi, hướng dẫn giúp đỡ các em chủ động tổ chức các hoạt động và tham gia các họat động của nhà trường.
Cùng với đoàn trường tổ chức hoạt động văn nghệ “Mừng Đảng, mừng xuân”, ngày hội ẩm thực, gian hàng trò chơi dân gian,…
4. Thực hiện chương trình Vì đàn em thân yêu:
Trong nhiệm kỳ, chi đoàn đã  phối hợp với đoàn trường thực hiện hai cuộc vận động giúp học sinh, gia đình có hoàn cảnh khó khăn vui tết với tổng giá trị 21,000,000 triệu đồng.
Trao 2 xe đạp  cho học sinh cho học sinh nghèo phường Long Bình  trị giá 3,000,000 đồng.
Trao quà cho trung tâm khiếm thị Nhật Hồng và Mái ấm Thiên Thần.
5. Công tác quốc tế thanh niên:
Tuyên truyền trong đoàn viên, giáo viên và học sinh về các chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước về hội nhập quốc tế, xác định vai trò của thanh niên trong tham gia các chính sách giao lưu, đối ngoại của Đảng. Giới thiệu cho thanh niên về các nền văn hóa tiên tiến trên thế giới, các hoạt động giao lưu với thanh niên Quốc tế của Thành Đoàn, Trung ương Đoàn. 
Tham gia Hội thi Olympic tiếng Anh, tổ chức tìm hiểu về các nước trong khu vực ASEAN.  Động viên đoàn viên, thanh niên tăng cường giới thiệu, quảng bá về hình ảnh đất nước, con người Việt Nam, về Thành phố Hồ Chí Minh và tổ chức Đoàn - Hội qua các cuộc giao lưu 
6. Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên:
6.1. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tư tưởng chính trị:
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được thực hiện xuyên suốt, mỗi năm đoàn viên có ít nhất một lần học bồi dưỡng chính trị và nghe thời sự về tình hình kinh tế, chính trị, xã hội địa phương.
Chi đoàn có 3 đoàn viên là Đảng Viên và sẽ phấn công them nhiều Đảng viên trong nhiệm kì tới
6.2. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức:
6.2.1. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn:
Đội ngũ cán bộ đoàn có chất lượng, trưởng thành từ phong trào thanh niên. Rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn gắn với các yêu cầu chống suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
6.2.2. Nâng cao chất lượng đoàn viên:
Chi đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực tạo môi trường để đoàn viên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. Triển khai hiệu quả chương trình “Rèn luyện đoàn viên”, gắn rèn luyện với nhiệm vụ, trách nhiệm của đoàn viên với hoạt động dạy học và cống hiến. 
Thực hiện hiệu quả công tác quản lý đoàn viên. Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, phân loại đoàn viên hằng năm.
6.2.3. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đoàn:
Thực hiện nghiêm túc quy định sinh hoạt chi đoàn định kỳ. Thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động chi đoàn gắn với nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên, coi trọng tính làm chủ của đoàn viên trong hoạt động và tính hấp dẫn, thu hút đoàn viên. Thực hiện sinh hoạt chủ điểm theo hướng dẫn của Quận đoàn 9. Chi đoàn chủ động nắm bắt tình hình thanh niên, chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch công tác, chủ động tham mưu với Cấp Ủy, phối hợp với các tổ chức liên quan trong thực hiện nhiệm vụ.
6.3. Công tác kiểm tra, giám sát của đoàn:
Ban chấp hành chi đoàn kiểm tra, giám sát việc chấp hành Điều lệ Đoàn; việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, các chủ trương công tác của ban chấp hành. Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ và việc tu dưỡng, rèn luyện của đoàn viên; giải quyết những vấn đề bức xúc của đoàn viên.
6.4. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:
Thông qua các tiết dạy và các chuyên đề góp phần tạo cho học sinh hứng thú hơn trong việc tham gia các hoạt động Đoàn thể.
Tổ chức sinh hoạt chủ điểm định kì theo đúng chủ đề và thời gian quy định.
7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị:
Chi đoàn có 03 đảng viên và giới thiệu 01 đoàn viên ưu tú cho chi bộ xem xét, kết nạp. Thực hiện tốt công tác đối thoại với lãnh đạo nhà trường, học sinh,… thông qua đó tiếp thu các ý kiến của học sinh cũng như của lãnh đạo nhà trường giúp cho hoạt động của chi đoàn ngày được nâng cao.
8. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo:
8.1. Công tác tham mưu:
Luôn lắng nghe, ghi nhận đánh giá về chương trình, hoạt động đã tổ chức từ các đối tượng, đặc biệt là phụ huynh học sinh, từ đó có phương thức tham mưu hoạt động đáp ứng nhu cầu thực tế.
Tham gia hội nghị thông tin với Cấp Ủy - Ban Giám hiệu trường.
8.2. Công tác phối hợp:
Chi đoàn thực hiện tốt công tác phối hợp với đoàn trường trong tổ chức các hoạt động cho đoàn viên thanh niên trong trường.
Phối hợp với Công đoàn nhà trường tổ chức các hoạt động cho giáo viên trường, tổ chức tốt các hoạt động cho con của giáo viên trường như quốc tế thiếu nhi 1/6, Tết trung thu...
8.3. Công tác chỉ đạo:
Duy trì định kỳ họp chi đoàn để có những chỉ đạo kịp thời cho công tác tại đơn vị.
Các kế hoạch, chương trình được triển khai đến đoàn viên thanh niên đều kịp thời, đúng tiến độ.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU THI ĐUA TRONG NHIỆM KỲ:
	STT
	Chỉ tiêu Đại hội đề ra
	Đến nay đạt
	Đánh giá

	1
	100% Đoàn viên xuất sắc.
	26/26 Xuất sắc
	Đạt

	2
	01 danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở. 
	04 danh hiệu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở 
	Vượt chỉ tiêu

	3
	100% Đoàn viên thực hiện tốt công tác kiêm nhiệm
	26/26 hoàn thành tốt công tác kiêm nhiệm
	Đạt

	4.
	100% Đoàn viên tham gia hỗ trợ hoạt động của Đoàn trường. 
	26/26 Đoàn viên tham gia hỗ trợ hoạt động của Đoàn trường.
	Đạt

	5
	Giới thiệu 03 Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

	08 ĐVUT, 03 đã kết nạp, 01 đang hoàn tất hồ sơ, 04 đã học cảm tình Đảng
	Đạt

	6
	15% Đoàn viên theo học lớp sau Đại học.
	4/26 Đoàn viên đạt trình độ Thạc sĩ.
	Đạt 88%

	7
	100% Đoàn viên chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật và nội quy cơ quan, không vi phạm luật giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị.
	26/26 Đoàn viên thực hiện tốt, không vi phạm
	Đạt

	8
	100% đoàn viên tham gia tích cực công trình thanh niên
100% đoàn viên không vi phạm pháp luật, đạo đức nhà giáo.
100% tích cực học tập và đổi mới phương pháp dạy học
	24/24 đoàn viên tham gia tích cực công trình thanh niên
24/24 đoàn viên không vi phạm pháp luật, đạo đức nhà giáo.
24/24 tích cực học tập và đổi mới phương pháp dạy học
	Đạt

	9
	Kết quả thi đua của chi đoàn hằng năm
	Xuất sắc
	Xuất sắc

	10
	Công trình thanh niên: “Bia tưởng niệm anh hùng Nguyễn Văn Tăng”
	- Xây dựng được hành lang lịch sử  về anh hùng Nguyễn Văn Tăng và 5 Anh hùng lực lượng vũ trang quận 9
	Đạt



IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Mặt được:
Được sự chỉ đạo, giúp đỡ kịp thời của Quận đoàn, Chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường.
Công tác giáo dục thực hiện đều, khai thác các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, Thực hiện tốt việc tuyên dương các gương điển hình giáo viên trẻ gắn với các phong trào, giải thưởng, danh hiệu cụ thể.
Công tác phối hợp với Đoàn trường, Công đoàn cơ sở được thực hiện tốt, từ đó đẩy mạnh được các hoạt động giáo dục cũng như phong trào trong nhà trường.
Các đoàn viên trong chi đoàn có trình độ nhận thức cao, khả năng sáng tạo phong phú nên chi đoàn tổ chức được đa dạng các hoạt động.
Đoàn viên chi đoàn có trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội, luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và con đường phát triển của đất nước, phát huy truyền thống cách mạng, thể hiện rõ lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, có hành động thiết thực, cụ thể vì cộng đồng.
2. Mặt hạn chế:
Cán bộ phụ trách chi đoàn giáo viên là kiêm nhiệm nên thời gian đầu tư cho hoạt động chi đoàn còn hạn chế.
Trong nhiệm kỳ chi đoàn chưa phát triển được đảng viên từ đoàn viên ưu tú, chỉ dừng lại ở việc giới thiệu một đoàn viên ưu tú tham gia lớp bồi dưỡng và khai hồ sơ phát triển Đảng.
Các hoạt động dành cho đoàn viên có chuyển biến nhưng chưa nhiều và đa dạng.
                                             BAN CHẤP HÀNH CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
                                                                 TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG
                                 NHIỆM KỲ 2017-2019

PHẦN THỨ II
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC ĐOÀN
VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN 
TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG NHIỆM KỲ VII (2019-2020)
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trường THPT Nguyễn Văn Tăng lần thứ III nhiệm kỳ (2015 – 2020);
Căn cứ kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi đoàn Giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng lần thứ III  nhiệm kỳ (2017 - 2019) và tình hình thực tế tại đơn vị, Ban chấp hành Chi đoàn Giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng lần thứ III  nhiệm kỳ (2017 - 2019), xây dựng phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Chi đoàn lần thứ IV nhiệm kỳ (2019 – 2020) trình Đại hội cụ thể như sau:
I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH CHUNG:
Giai đoạn (2019 – 2020) là giai đoạn tập trung thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng Cộng sản Việt Nam lần thứ XII, Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X, Đại hội Đảng bộ Quận 9 và Đại hội Chi bộ trường THPT Nguyễn Văn Tăng. Đây cũng là những năm tiếp tục triển khai đẩy mạnh thực hiện Nghị Quyết 25-NQ/TW của TW Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa  đất nước”.
Lực lượng đoàn viên giảm mạnh do một phần lớn đoàn viên đã trưởng thành đoàn, giáo viên mới được nhận về trường ít, bên cạnh đó đa số đoàn viên có gia đình, con nhỏ nên gặp nhiều khó khăn về thời gian hoạt động phong trào. 
II. MỤC TIÊU
Tiếp tục nâng cao nhận thức chính trị, chủ nghĩa Mác – Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh, bồi dưỡng lòng yêu nước, lý tưởng cách mạng vì mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội cho đội ngũ thanh niên. Chú trọng công tác giáo dục truyền thống, đạo đức cách mạng, xây dựng ý thức công dân, ý thức chấp hành pháp luật, từng bước xây dựng thế hệ thanh niên tiên tiến, sống có văn hóa, vì cộng đồng, có năng lực bản lĩnh trong hội nhập kinh tế. Tăng cường rèn luyện sức khỏe, phát triển thể chất, tri thức, kỹ năng và tác phong công nghiệp trong lao động. Quan tâm, chăm lo, phát huy, tạo điều kiện, môi trường thuận lợi để thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; được học tập, có đời sống văn hóa lành mạnh”.
III. KHẨU HIỆU HÀNH ĐỘNG 
“Chi đoàn giáo viên Nguyễn Văn Tăng năng động, sáng tạo, nhiệt tình, trách nhiệm”
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI GIAI ĐOẠN 2019 - 2020:
1. Công tác giáo dục:
1.1. Tập trung thực hiện hiệu quả chỉ thị 05-CT/TW và Chỉ thị 42-CT/TW:
Giáo dục chính trị tư tưởng:
Triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của bộ Chính trị và Kế hoạch số 255-KH/ĐTN ngày 16/12/2016 của Ban Thường vụ Quận Đoàn về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 – 2021.
Đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng việc tổ chức học tập, nghiên cứu về các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, đảm bảo cho 100% đoàn viên được học tập, quán triệt, tuyên truyền. Triển khai hiệu quả những điểm mới trong điều lệ Đoàn và 6 bài lý luận chính trị sửa đổi bổ sung đến từng đoàn viên.
Đẩy mạnh việc nâng cao trình độ lý luận chính trị trong cán bộ Đoàn: 100% cán bộ Đoàn và Đoàn viên ưu tú đạt trình độ sơ cấp chính trị, 100% đoàn viên tham gia đầy đủ lớp bòi dưỡng chính trị hè do Quận Ủy và phòng giáo dục Quận 9 tổ chức.
Thường xuyên thông tin những vấn đề thời sự nóng bỏng để cán bộ Đoàn, Đoàn viên thanh niên bổ sung trình độ lý luận và bản lĩnh chính trị đủ sức lý giải những vấn đề của thời cuộc góp phần định hướng cách mạng trong thanh niên.
Tổ chức các đợt sinh hoạt Chi Đoàn chủ điểm, các đợt sinh hoạt chính trị gắn liền với các sự kiện chính trị trong nước và ngoài nước. Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ Đoàn, các bạn thanh niên các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn các cấp, quán triệt kịp thời trong Đoàn viên thanh niên về đường lối chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của nhà nước làm hạt nhân xung kích trong công tác tuyên truyền đến quần chúng nhân dân.
Giáo dục pháp luật:
Thường xuyên tham gia các lớp, các hội thi tìm hiểu về pháp luật trong thanh niên. 
Duy trì và tăng cường thông tin giáo dục pháp luật thông qua các ngày sinh hoạt chủ điểm, các buổi truyền thông  pháp luật, ngày chi đoàn cùng hành động…
Tiếp tục triển khai vận động đoàn viên không vi phạm Luật giao thông đường bộ, tuyên truyền, giáo dục ý thức công dân, xây dựng nếp sống văn minh trong đoàn viên, thanh niên. Tiếp tục triển khai vận động đoàn viên cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ.
Giáo dục truyền thống:
Tăng cường bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết và ý chí “Tự lực, tự cường” trong đoàn viên thanh niên trước sự biến động không ngừng về tình hình kinh tế - chính trị - xã hội; đặc biệt là các sự kiện có liên quan đến vấn đề biển Đông. Chú trọng công tác giáo dục về chủ quyền biển đảo Tổ quốc.
Tăng cường giáo dục truyền thống lịch sử thực tiễn thông qua các hành trình đến các địa chỉ đỏ, các hoạt động về nguồn, sinh hoạt truyền thống.
Tổ chức các hoạt động du khảo, trại truyền thống, dã ngoại về thăm các di tích lịch sử và các bảo tàng cách mạng, đồng thời gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn tổ chức họp mặt truyền thống, các đợt sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chủ điểm nhằm tạo hiệu qủa giáo dục cao.
Giáo dục đạo đức lối sống:
Tổ chức học tập và rèn luyện xác định yêu nước – khát vọng, đạo đức – trách nhiệm, tri thức – sáng tạo, năng động – văn minh thông qua cuộc vận động xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên thành phố trong thời kỳ mới gắn với các phong trào hành động cụ thể, các việc làm thiết thực, phát động phong trào việc tốt giúp đỡ các đối tượng khó khăn.	
1.2. Công tác thông tin, tuyên truyền, đánh giá hoạt động giáo dục:
Tổ chức gặp gỡ giữa Đoàn viên, giáo viên với Ban giám hiệu, Chi bộ vào các ngày lễ lớn nhằm nắm bắt tư tưởng Đoàn viên kịp thời. Thông qua công tác giảng dạy, nắm bắt thông tin dư luận từ học sinh. Tham mưu với Ban giám hiệu và Chi bộ, thẳng thắn góp ý về tình hình học tập và giảng dạy tại trường.
2. Tổ chức các phong trào phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc:
2.1. Phong trào tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo về Tổ quốc:
2.1.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội Quận 9 và địa phương, đơn vị.
Chủ động tham mưu cho Cấp Ủy, Ban Giám hiệu trường và phối hợp với Công đoàn khai thác các nguồn lực chăm lo vật chất, tinh thần cho con em giáo viên – công nhân viên và các trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới.
Xung kích xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị thông qua việc đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên góp phần đẩy mạnh phong trào xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp. 
2.1.2. Xung kích bảo vệ Tổ quốc giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
Tuyên truyền, vận động người thân gia đình không buôn bán lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường.
Tuyên truyền vận động đoàn viên, học sinh không nghe theo các thế lực thù địch nhằm xuyên tạc Đảng, Nhà nước.
Tham gia mạng xã hội một cách có văn hóa, đoàn viên trong chi đoàn tích cực nắm bắt, chia sẻ những thông tin hữu ích trên các trang mạng chính thống như Cờ Đỏ TP Hồ Chí Minh, Vùng bưng 6 xã, ... 
2.2. Phong trào thanh niên tình nguyện:
2.2.1. Tình nguyện vì an sinh xã hội:
Tiếp tục chú trọng các hoạt động tình nguyện thường xuyên gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị tại nhà trường. Chủ động, tích cực tham gia quyên góp  cho các trung tâm bảo trợ trẻ em, tàn tật, các gia đình chính sách và học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tiếp tục tham gia cuộc vận động quỹ “Vì người nghèo” của Mặt trận Tổ quốc quận, thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Phát triển mạnh mẽ các phong trào tình nguyện qua các chiến dịch tình nguyện: Hoa phượng đỏ, Kỳ nghỉ hồng, Xuân tình nguyện, ... 
2.2.2. Tình nguyện bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu:
Phát động thường xuyên các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu thông qua tham gia các ngày Chủ nhật xanh. Tiếp tục xây dựng mô hình “Cổng trường sạch đẹp – an toàn”, các hoạt động hưởng ứng chương trình “Giờ Trái đất” hàng năm,… Đẩy mạnh các ý tưởng sáng tạo góp phần tiết kiệm điện, nước, văn phòng phẩm trong các kì thi bảo vệ môi trường, xây dựng không gian xanh, mảng xanh tại trường. Tiếp tục phối hợp với các tổ bộ môn hướng học sinh sáng tạo và sử dụng các sản phẩm tái chế, sản xuất một số sản phẩm đơn giản như giấm ăn, đèn cầy trang trí, son môi, ...
2.3. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo:
2.3.1. Sáng tạo trong học tập, nghiên cứu khoa học:
Phát động các phong trào, sân chơi sôi nổi phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo trong đoàn viên, giáo viên. Tiếp tục tham gia thực hiện có hiệu quả về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo, xây dựng xã hội học tập. Tăng cường các hoạt động tạo môi trường, điều kiện cho đoàn viên, giáo viên và học sinh học tập, sáng tạo, nghiên cứu, làm chủ khoa học công nghệ gắn với cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”. 
2.3.2 Sáng tạo trong lao động, sản xuất:
Khuyến khích đoàn viên, giáo viên phát huy sáng kiến, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào giảng dạy. Tuyên dương các đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trong phong trào học tập, sáng tạo và nghiên cứu khoa học.
3. Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi:
3.1. Chương trình đồng hành cùng thanh niên trong học tập: 
Vận động cán bộ đoàn, đoàn viên giáo viên và học sinh không ngừng học tập nâng cao trình độ và hiểu biết về kiến thức xã hội nhằm thực hiện cuộc vận động ”Tuổi trẻ thành phố tham gia xây dựng xã hội học tập”. Đối với đoàn viên mới chuyển công tác, đặc biệt là đoàn viên mới ra trường, chi đoàn chủ động hỗ trợ về nghiệp vụ sư phạm, công tác quản lý học sinh để đoàn viên mới tự tin và hoà nhập với hội đồng sư phạm của nhà trường. Cùng các tổ bộ môn và Đoàn trường tổ chức các hoạt động học tập, các phong trào ngoại khóa, các cuộc thi sáng tạo cho học sinh và mời gọi các giáo viên cùng tham gia. Đầu tư, nâng chất hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm học thuật, tham gia nghiên cứu khoa học tại trường. Vận động các nguồn lực xã hội nhằm đa dạng hóa các hình thức tiếp sức cho giáo viên và học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
3.2. Chương trình đồng hành cùng thanh niên lập nghiệp khởi nghiệp:
Tăng cường hoạt động tư vấn hướng nghiệp, đồng thời trang bị, bồi dưỡng kỹ năng nghề nghiệp cho học sinh. Hỗ trợ Đoàn trường tổ chức hướng nghiệp cho học sinh, đặc biệt học sinh lớp 12.
3.3. Chương trình đồng hành cùng thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:
Tiếp tục đầu tư, nâng cao chất lượng nội dung, đổi mới hình thức các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hội diễn, hội thao.
Tổ chức và tham gia các phong trào văn hóa – văn nghệ, thể dục thể thao, vận động trong đoàn viên thanh niên hưởng ứng phong trào rèn luyện thân thể.
Phát động 100% đoàn viên đăng ký rèn luyện sức khỏe, học và biết chơi ít nhất 1 môn thể thao. 
Thường xuyên theo dõi họat động của Chi đoàn lớp chủ nhiệm và lớp giảng dạy, hướng dẫn giúp đỡ các em chủ động tổ chức các hoạt động và tham gia các họat động của nhà trường.
Vận động thanh niên nâng cao nhận thức và khả năng thực hành về văn hóa ứng xử, văn hóa giao tiếp, chú trọng bản sắc văn hóa trong quá trình giảng dạy, giao lưu, hội nhập kinh tế quốc tế; duy trì và đẩy mạnh các mô hình văn minh công sở, xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng văn minh.
4. Thực hiện chương trình Vì đàn em thân yêu:
Tiếp tục thực hiện các cuộc vận động giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong nhà trường vươn lên trong học tập
Các đoàn viên nhận bồi dưỡng các em học sinh có thành tích học tập chưa cao giúp các em vươn lên trong học tập.
Phát triển, đổi mới hình thức sinh hoạt các câu lạc bộ giúp các em học sinh rèn luyện kỹ năng, kịp thời với sự phát triển của cách mạng công nghệ 4.0.
5. Công tác quốc tế thanh niên:
Tuyên truyền trong đoàn viên, giáo viên và học sinh về các chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước về hội nhập quốc tế, xác định vai trò của thanh niên trong tham gia các chính sách giao lưu, đối ngoại của Đảng. Giới thiệu cho thanh niên về các nền văn hóa tiên tiến trên thế giới, các hoạt động giao lưu với thanh niên quốc tế của Quận đoàn, Thành đoàn, Trung ương đoàn. Tăng cường các hoạt động tạo điều kiện rèn luyện, sử dụng ngoại ngữ cho đoàn viên, thanh niên và các hoạt động trang bị kỹ năng hội nhập khác. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại, tham gia chương trình Trao đổi giáo viên với các nước trong khu vực. Tăng cường thông tin, tuyên truyền về cộng đồng chung ASEAN, về hình ảnh đất nước, con người Việt Nam và thành phố Hồ Chí Minh trong thời kỳ hội nhập và phát triển.
6. Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên:
6.1. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tư tưởng chính trị:
Đẩy mạnh công tác phát triển Đảng từ Đoàn viên ưu tú, khẳng định uy tín của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh – đội dự bị tin cậy của Đảng; tạo môi trường phấn đấu và rèn luyện trong đội ngũ Đoàn viên thanh niên, Đoàn viên ưu tú.
6.2. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức:
6.2.1. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn:
Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên.
Vận động đoàn viên học tập nâng cao trình độ lí luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ.
6.2.2. Nâng cao chất lượng đoàn viên:
Đổi mới công tác đánh giá chất lượng đoàn viên phù hợp với đối tượng là giáo viên, tạo động lực cho đoàn viên tiếp tục phấn đấu.
6.2.3. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đoàn:
Quản lý chặt chẽ công tác Đoàn vụ; tổ chức rà soát sổ Đoàn viên trưởng thành để tổ chức lễ trưởng thành Đoàn. Tổ chức đánh giá cán bộ Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn theo hướng dẫn xây dựng phong cách “Cán bộ Đoàn” Quận 9. 
6.3. Công tác kiểm tra, giám sát của đoàn:
Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng Đoàn cho lực lượng cán bộ Đoàn, đoàn viên nồng cốt, cử các cán bộ Đoàn tham gia các lớp tập huấn, nâng cao nghiệp vụ công tác chuyên môn nhằm đáp ứng nhu cầu hoạt động Đoàn trong tình hình mới. Duy trì động viên khen thưởng cán bộ Đoàn, Đoàn viên hoạt động xuất sắc và những trường hợp có hoàn cảnh gia đình khó khăn vào các dịp lễ, tết … Thường xuyên tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng và các hội thi nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn.
6.4. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:
Đầu tư nâng chất việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên, thực hiện tốt công tác cán bộ Đoàn gắn với việc nâng cao chất lượng Đoàn viên.
Nâng cao vai trò nòng cốt của đoàn viên giáo viên trong việc phát triển các câu lạc bộ, đội nhóm học sinh, tạo sân chơi lành mạnh thu hút các em học sinh tham gia.
7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị:
Đẩy mạnh công tác phát triển Đảng từ Đoàn viên ưu tú, khẳng định uy tín của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh – đội dự bị tin cậy của Đảng; tạo môi trường phấn đấu và rèn luyện trong đội ngũ Đoàn viên thanh niên, Đoàn viên ưu tú.
8. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo:
8.1. Công tác tham mưu:
Tham mưu thực hiện các chủ trương và góp ý chính sách có liên quan đến công tác thanh niên, nâng cao năng lực, chất lượng công tác phản biện cơ chế thực hiện các chính sách tham mưu cho Cấp Ủy, Ban Giám hiệu nhà trường tạo cơ chế, điều kiện thực hiện các chương trình của Đoàn. 
Đổi mới và nâng cao năng lực, hiệu quả chất lượng tham mưu cho Cấp Ủy Đảng, Ban Giám hiệu trong lãnh đạo và chỉ đạo công tác thanh niên, mở rộng mối quan hệ cộng đồng trách nhiệm với các cấp chính quyền, các đoàn thể trong công tác thanh niên.
Xây dựng BCH Chi đoàn vững mạnh, thực sự là cơ quan lãnh đạo, chỉ đạo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, cơ quan tham mưu, giúp việc của Cấp Ủy Đảng về công tác thanh niên.
8.2. Công tác phối hợp:
Đẩy mạnh công tác phối hợp với công đoàn nhằm tăng cường hoạt động chăm lo cho đoàn viên, thanh niên, cán bộ công nhân viên có hoàn cảnh khó khăn;  tiếp tục phối hợp Đoàn trường, trợ lý thanh niên để kịp thời phân công đoàn viên chi đoàn hỗ trợ cho công tác của Đoàn trường; phối hợp các đơn vị sự nghiệp như báo Giáo dục, báo Tuổi trẻ, báo Thanh niên, Trung tâm hỗ trợ Học sinh sinh viên thành phố, các trường đại học, cao đẳng, trung cấp trong các hoạt động giải pháp đồng hành với đoàn viên, giáo viên và học sinh trong công tác hướng nghiệp, rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội.
8.3. Công tác chỉ đạo:
Tăng cường công tác sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm trong triển khai tổ chức thực hiện các chương trình hành động, kế hoạch, các cuộc vận động, phong trào, tạo tiền đề xác định hướng đi mới phát triển phù hợp với đặc thù, điều kiện của chi đoàn.
Tăng cường công tác chỉ đạo, thường xuyên đúc kết thực tiễn, nhân rộng mô hình, giải pháp mới hiệu quả; phát động đoàn viên, giáo viên tìm tòi, nghiên cứu mô hình, giải pháp mới có tính thực tiễn cao trong công tác giảng dạy, giáo dục học sinh cũng như trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên, phát huy tính chủ động, sáng tạo của các đoàn viên.
V. CÔNG TRÌNH THANH NIÊN - HỆ THỐNG CHỈ TIÊU THI ĐUA TRONG NHIỆM KỲ (2019 - 2020):
1. Công trình thanh niên:
Thực hiện công trình thanh niên “Chăm lo cho 01 học sinh có hoàn cảnh khó khăn” giúp đỡ 20 học sinh yếu vươn lên trong học tập. Công trình có giá trị 3,000,000 đồng
2. Hệ thống chỉ tiêu thi đua trong nhiệm kỳ (2019 - 2020):
100% cán bộ Đoàn, đoàn viên tham gia học tập nghị Quyết của Đảng, của Đoàn.
100% đoàn viên am hiểu về truyền thống lịch sử Quận 9.
100% đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên” 90% đoàn viên đạt loại xuất sắc. 
Về chất lượng công việc: Chỉ tiêu đề ra hàng năm kết quả đánh giá có 100% đoàn viên đạt lao động tiến tiến trở lên, 10% đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua.
Trong nhiệm kỳ tham mưu chọn ít nhất 01 đoàn viên tham gia lớp trung cấp lý luận chính trị.
Trong nhiệm kỳ giới thiệu 02 đoàn viên ưu tú kết nạp Đảng.
100% đoàn viên thực hiện cam kết chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật và nội qui cơ quan, không vi phạm luật giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, thực hiện tiết kiệm, chống tiêu cực trong nhà trường.
100% đoàn viên thực hiện công trình thanh niên.
100% đoàn viên tham gia ít nhất 2 hoạt động tình nguyện trong năm.
Hằng năm được Ban thường vụ Quận đoàn đánh giá là chi đoàn Xuất sắc
Trên đây là phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh niên của Chi đoàn giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ IV (2019 – 2020). Rất mong được sự đóng góp ý kiến của các đồng chí.

                                             BAN CHẤP HÀNH CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
                                                                 TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG
                              NHIỆM KỲ 2017-2019

PHẦN THỨ III
BẢN KIỂM ĐIỂM SỰ LÃNH ĐẠO
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN CHI ĐOÀN
LẦN VI NHIỆM KỲ 2017 – 2019
TRÌNH ĐẠI HỘI ĐOÀN VIÊN CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG
LẦN VII NHIỆM KỲ 2019 – 2020

Căn cứ sự chỉ đạo của của Ban thường vụ Quận Đoàn – Chi bộ Trường THPT Nguyễn Văn Tăng về việc tiến hành Đại hội đoàn viên Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ IV (2019 – 2020);
Căn cứ vào kết quả hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ IV (2017 - 2019);
Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ 
(2017 - 2019) nghiêm túc kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban chấp hành về hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Chi đoàn Giáo viên Trường THPT Nguyễn Văn Tăng, cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
Ban chấp hành Chi đoàn nhiệm kỳ 2017 - 2019 có 05 đồng chí, trong đó 01 Bí thư, 01 Phó Bí thư và 03 ủy viên BCH. Với trách nhiệm được giao trong nhiệm kỳ qua giữ vai trò lãnh đạo, chỉ đạo các hoạt động chính trị của Chi đoàn.
II. CÔNG TÁC GIÁO DỤC VÀ NĂNG LỰC PHẨM CHẤT, PHONG CÁCH LÃNH ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH:
1. Năng lực phẩm chất:
Ban chấp hành Chi đoàn tuyệt đối trung thành với sự nghiệp cách mạng của Đảng Cộng Sản Việt Nam. Quán triệt được yêu cầu nhiệm vụ chính trị trong tình hình mới, giữ tốt phẩm chất của người Cộng sản trẻ.
2. Phong cách lãnh đạo:
Về năng lực hoạt động của các ủy viên BCH có hiệu quả, bản thân từng thành viên đã tự trang bị, nâng cao trình độ cho mình về kiến thức cơ bản trong công tác nghiệp vụ chuyên môn. Tuy nhiên, vẫn còn một vài đồng chí chưa phát huy hết trách nhiệm của một UV.BCH, còn tập trung vào công tác chuyên môn nên thời gian dành cho công tác Đoàn còn hạn chế nên ảnh hưởng đến kết quả hoạt động của phong trào hoạt động Đoàn. 
Trong nhiệm kỳ qua BCH thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt và lãnh đạo. Thực hiện nghị quyết, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, đảm bảo sự thống nhất và đoàn kết cao trong Ban chấp hành.
Chế độ hội họp, sinh hoạt định kỳ của BCH chưa duy trì tốt, nhưng nhiệm vụ đặt ra đều cố gắng thực hiện đạt hiệu quả.
3. Công tác giáo dục:
Đã thực hiện tốt công tác giáo dục cho đoàn viên và học sinh với các mô hình giải pháp hay được thành đoàn chọn làm mô hình tiêu biểu, nhưng do hạn chế về kinh phí, năng lực về nhân sự nên chưa phát triển và nhân rộng mô hình.
III. CÔNG TÁC TỔ CHỨC XÂY DỰNG ĐOÀN 
1. Xây dựng Đoàn:
Đề ra các biện pháp để tập trung nâng cao chất lượng hoạt động Chi Đoàn.
Thực hiện nghiêm túc công tác Đoàn tịch, Đoàn vụ, việc thực hiện tốt công tác Đoàn phí. Trong công tác kiểm tra đã kịp thời chấn chỉnh và thực hiện tốt, chủ động tham mưu với Cấp Ủy, Ban Giám hiệu kịp thời giải quyết chế độ chính sách, các nghĩa vụ, quyền lợi có liên quan đến cán bộ Đoàn.
2. Công tác xây dựng Hội LHTN và tập hợp thanh niên:
Công tác chăm sóc, giáo dục thanh niên luôn được đặc biệt quan tâm.
3. Các chương trình hành động:
BCH luôn quan tâm chỉ đạo Chi đoàn tập trung đẩy mạnh các hoạt động như: “2G-3T” (Gần gũi, gương mẫu - Tiên phong, trách nhiệm, trung thực), “3 trách nhiệm” BCH phối hợp với các đoàn Phường chăm lo cho thiếu nhi nghèo, gia đình chính sách, phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam anh hùng, vận động tặng học bổng, tham gia đấu tranh phòng chống tệ nạn xã hội,… có sức thuyết phục thanh niên góp phần khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn trong xã hội, điều này cho thấy phương thức hoạt động của đoàn từng bước được đổi mới và có hiệu quả.
IV. KIỂM ĐIỂM THỰC HIỆN QUY CHẾ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CHẤP HÀNH:
Ban chấp hành có quy chế làm việc nhưng phân công từng Ủy viên Ban chấp hành theo dõi phụ trách công việc còn chưa rõ ràng. Nhìn chung, các ủy viên Ban chấp hành đều theo sát công việc phụ trách, phát huy năng lực trong công tác chỉ đạo chung, có những đóng góp hiệu quả và góp phần thúc đẩy sự phát triển của phong trào.
V. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO VÀ TRÁCH NHIỆM CỦA BAN CHẤP HÀNH:
Thực hiện chế độ làm việc của Ban chấp hành định kỳ đánh giá, rút kinh nghiệm trong chỉ đạo tổ chức các hoạt động của đoàn và phong trào thanh niên. Bám sát quy chế Ban chấp hành để thực hiện trách nhiệm, chính sách cán bộ đoàn và chế độ tự phê bình – phê bình trong Ban chấp hành.
Ban chấp hành có sự đoàn kết nhất trí cao trong nhận thức và hành động, kịp thời bổ sung, kiện toàn nhân sự Ban chấp hành để đảm bảo tính chiến đấu và khả năng lãnh đạo.
VI. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt tích cực:
Luôn được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Quận đoàn, Cấp Ủy chi bộ, sự ủng hộ của Công đoàn và các tổ bộ môn. Từng thành viên trong BCH Chi đoàn luôn nỗ lực và gương mẫu trong thực hiện các phong trào hoạt động của chi đoàn, luôn là trung tâm đoàn kết của toàn thể đoàn viên qua đó tạo sự thống nhất cao trong hoạt động chi đoàn.
Trong lãnh đạo, chỉ đạo luôn chấp hành nghiêm túc nguyên tắc “tập trung dân chủ” tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách và luôn thực hiện đúng theo sự phân công nhiệm vụ.
Phát huy sức mạnh, sự đoàn kết gắn bó của tập thể đoàn viên chi đoàn đã giúp BCH Chi đoàn hoàn thành cơ bản nhiệm vụ lãnh đạo phong trào Đoàn trong nhiệm kỳ qua, đồng thời là nền tảng để xây dựng tổ chức Chi đoàn vững mạnh toàn diện về mọi mặt trong nhiệm kỳ mới.
2. Mặt tồn tại, hạn chế:
Song song với những thuận lợi nêu trên, trong quá trình hoạt động, Chi đoàn vẫn còn tồn tại một số khó khăn như sau:
Là Chi đoàn thuộc khối công nhân lao động, do đặc thù công tác, thời gian làm việc nên khó khăn trong việc huy động lực lượng;
Chưa chủ động trong việc tổ chức các hoạt động, chủ yếu là tham gia các hoạt động của đoàn cấp trên hoặc phối hợp hoạt động với Đoàn trường, Công đoàn.
Ban chấp hành chưa phân công công việc rõ ràng dẫn đến hiệu quả công việc chưa được phát huy tối đa.
Chưa tổ chức giao lưu với các Chi đoàn bạn để học hỏi kinh nghiệm.
Do các đoàn viên trong Chi đoàn còn bận nhiều công tác chuyên môn nên BCH chưa thể triển khai sâu rộng các hoạt động của đoàn cấp trên để các đoàn viên cùng tham gia dẫn đến hoạt động của chi đoàn chỉ tập trung vào một số cá nhân, hiệu quả triển khai chưa thật sự sâu rộng trong toàn chi đoàn.
3. Bài học kinh nghiệm:
BCH Chi đoàn cần chủ động nhiều hơn trong công tác, chủ động huy động đoàn viên tích cực tham gia. Có sự giao lưu với các chi đoàn bạn để học hỏi kinh nghiệm. Cần có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng hơn nữa nhằm phát huy hết khả năng của Ban chấp hành.
BCH Chi đoàn phải thực sự là trung tâm đoàn kết của đoàn viên trong chi đoàn; luôn tạo sự đồng thuận, nhất trí cao trong triển khai các hoạt động đoàn; đặt lợi ích tập thể chi đoàn lên trên hết.
Thường xuyên chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của đoàn viên. Chú trọng công tác cán bộ, đặc biệt là đội ngũ cán bộ đoàn nòng cốt; tạo nguồn cán bộ, bồi dưỡng các thế hệ kế thừa thực hiện tốt công tác đoàn, tham mưu giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Chi bộ xem xét giới thiệu kết nạp Đảng.
Trên đây là báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo của BCH Chi đoàn Giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng trong nhiệm kỳ III (2017– 2019).
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ĐỀ ÁN CHỨC DANH BÍ THƯ, PHÓ BÍ THƯ, ỦY VIÊN BAN THƯỜNG VỤ
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH CĐGV TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG NHIỆM KỲ 2019 – 2020
- Căn cứ theo hướng dẫn của BTV Quận Đoàn 9 về việc hướng dẫn tổ chức phong trào thanh niên và công tác Đoàn khu vực trường học nhiệm kỳ 2019 – 2020.
- Căn cứ vào tình hình thực tiễn của CĐGV trường THPT Nguyễn Văn Tăng, CĐGV dự kiến tiêu chuẩn ứng cử viên và cơ cấu nhân sự BCH nhiệm kỳ 
2019 – 2020 như sau:
Khảo sát nhân sự: 
Ban Chấp Hành Đoàn trường đã trao đổi với cá nhân Đoàn viên, tham khảo ý kiến của BGH, Chi Bộ về các Đoàn viên ứng cử Ban Chấp hành CĐGV trường nhiệm kỳ 2019 - 2020.
Phương án nhân sự BCH mới.
Tiêu chuẩn:
Tư tưởng chính trị: Có bản lĩnh chính trị vững vàng, trung thành với mục tiêu lý tưởng của Đảng, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; chấp hành tốt chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước.
Trình độ chuyên môn vững vàng, phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, cần kiệm liêm chính, có ý thức tổ chức kỷ luật cao, trung thực, đấu tranh chống tham ô, tham nhũng và các biểu hiện tiêu cực trong xã hội và trong nhà trường. Có tinh thần trách nhiệm cao và nhiệt tình trong công tác Công đoàn, gần gũi với đồng chí, đồng nghiệp, gắn bó mật thiết với đoàn viên.
Chấp hành tốt Điều lệ Đoàn, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ trong tổ chức và sinh hoạt Đoàn. Nêu cao tinh thần phê bình và tự phê bình.
Về độ tuổi:
Nhận nhiệm vụ lần đầu không quá 28 tuổi, trường hợp 30 tuổi xin ý kiến Quận Đoàn 9
Đủ thời gian sinh hoạt Đoàn tại cơ sở từ 1 năm trở lên.
Các đ/c BCH tái cử vào khoá mới phải đảm bảo tuổi tác và sức khoẻ đủ thời gian sinh hoạt 1 nhiệm kỳ trở lên.
Về cơ cấu nhân sự:
Căn cứ vào sự chỉ đạo của Chi bộ, BGH nhà trường về việc đảm bảo tính kế thừa trong tổ chức đoàn, và từ tình hình thực tế của CĐGV Trường THPT Nguyễn Văn Tăng cũng như việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của các tổ chức đoàn. Ban chấp hành nhiệm kì 2017 - 2019 dự kiến nhân sự BCH CĐGV nhiệm kỳ 2019 – 2020 như sau:
Số lượng Ban chấp hành CĐGV là 5 đồng chí, 
Từ 5 đồng chí trong BCH CĐGV sẽ bầu ra:
Ban thường vụ CĐGV gồm 3 đồng chí (1 bí thư, 1 phó bí thư, 1 uỷ viên ban thường vụ) chịu trách nhiệm chung.
2 uỷ viên BCH gồm: 
1 uỷ viên phụ trách thông tin – tuyên truyền và công tác đoàn vụ.
1 uỷ viên phụ trách đội kỹ năng và các CLB đội nhóm, và phong trào
Tổ chức thực hiện:
Ban chấp CĐGV Trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ 2017 – 2019 triển khai thực hiện đề án, lập danh sách ứng cứ viên do các đoàn viên đề cử, báo cáo Đoàn cấp trên và cấp Ủy phê duyệt trước khi trình Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh CĐGV Trường THPT Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ 2019 – 2020.
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	TRÍCH NGANG LÝ LỊCH
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	TT
	HỌ VÀ TÊN
QUÊ QUÁN
NƠI Ở HIỆN NAY
	Năm sinh
	DÂN TỘC
	TÔN GIÁO
	TRÌNH ĐỘ
	Ngày vào Đoàn
	Ngày vào Đảng
	CHỨC VỤ - ĐƠN VỊ CÔNG TÁC
	CƠ CẤU

	
	
	Nam
	Nữ
	
	
	Học vấn
	Chuyên môn,
nghiệp vụ
	Lý luận chính trị
	
	
	
	

	1
	Lê Hoàng Vui
Quê quán: Bến Tre
Hiện nay: Quận 9, TpHCM
	1995
	
	Kinh
	không
	12/12
	Cử nhân giáo dục thể chất
	Sơ cấp
	17/01/2013
	
	Đoàn viên
	Bí thư

	2
	Nguyễn Hữu Thời
Quê quán: Bình Thuận
Nơi ở: Quận 9 - TPHCM
	1992
	
	Kinh
	Không
	
12/12
	Cử nhân sư phạm Lịch sử - GDQP
	Sơ cấp
	21/01/2007
	
	Phó bí thư CĐGV
	

	3
	Nguyễn Thái Trung
Quê quán: Quảng Trị 
Nơi ở: P.19, Q. Bình Thạnh, TpHCM.
	1990
	
	Kinh
	Không
	12/12
	Thạc sỹ
PPDH Toán
	Sơ cấp
	26/3/2005
	
	Đoàn viên
	Ủy viên thường truực

	4
	Nguyễn Nhã Quyên
Quê quán: Long An
Nơi ở: Quận 9 - TPHCM
	
	1995
	Kinh
	Không
	12/12
	Cử nhân văn học
	Sơ cấp
	26/3/2011
	
	Đoàn viên
	P.bí thư

	5
	Lê Nguyễn Ngọc Trai
Quê quán: Thừa Thiên Huế
Nơi ở: Quận 9 - TPHCM
	
	1995
	Kinh
	Thiên Chúa
	12/12
	Cử nhân văn
	Sơ cấp
	26/3/2011
	
	Đoàn viên
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DỰ THẢO

NGHỊ QUYẾT 
Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chi đoàn giáo viên trường THPT 
[bookmark: _GoBack]Nguyễn Văn Tăng nhiệm kỳ 2019 - 2020
------------

Hôm nay, ngày 21 tháng 8 năm 2019 Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chi đoàn giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng làm việc trong thời gian nửa ngày. 
Sau khi nghe báo cáo tổng kết đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2017 – 2019 và mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ 2019 - 2020 ; và nghe ý kiến chỉ đạo của Cấp Ủy và Quận đoàn 9 
Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chi đoàn giáo viên trường THPT Nguyễn Văn Tăng, lần thứ IV, nhiệm kỳ 2019 - 2020,
QUYẾT NGHỊ
1. Thông qua báo cáo đánh giá tổng kết việc thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2017 – 2019.
2. Thông qua mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên nhiệm kỳ mới 2019 – 2020.
3. Thông qua Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành nhiệm kỳ 2017 – 2019.
4. Thông qua kết quả bầu Ban Chấp hành khoá mới.	
Giao cho Ban Chấp hành khóa mới căn cứ Nghị quyết Đại hội, xây dựng các chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội.

ĐẠI HỘI ĐOÀN VIÊN
 CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN
TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG
 NHIỆM KỲ 2019 - 2020

