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KẾ HOẠCHTỔ CHỨC VÀ THỂ LỆ
CUỘC THI VIẾT “TẤM GƯƠNG NHÀ GIÁO VIỆT NAM”

CỦA TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN TĂNG NĂM  2017

· Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, nhằm  kịp thời động viên, biểu dương và nhân rộng gương điển hình tiên tiến trong ngành Giáo dục và Đào tạo, khơi dậy những giá trị nhân văn, phẩm chất tốt đẹp của Nhà giáo Việt Nam. Đồng thời, thiết thực chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2017) và Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn Giáo dục Việt Nam lần thứ 15 và Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ 12;

· Căn cứ Kế hoạch số 171/KH-CĐGD, ngày 14/8/2017 của Công đoàn Giáo dục  Thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức Cuộc thi viết “Tấm gương Nhà giáo Việt Nam” năm 2017;

· Công đoàn cơ sở trường THPT Nguyễn Văn Tăng triển khai kế hoạch tổ chức và thể lệ cuộc thi viết về “Tấm gương Nhà giáo Việt Nam” năm  2017 trong trường với những nội dung cụ thể nhưsau:

I. MỤC ĐÍCH CUỘCTHI

· Nhằm tuyên truyền sâu rộng trong nhà trường về truyền thống  tốt đẹp của nhà giáo Việt Nam, về các tấm gương thầy giáo, cô giáo tiêu biểu đã và đang tận tụy cống hiến cho sự nghiệp “trồng người”; tích cực thi đua “Dạy tốt-Học  tốt”, đổi mới sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và nghiên cứu khoa học, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết 29 - NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.

· Phát hiện, biểu dương và nhân rộng những nhân tố điển hình tiên tiến, những tấm gương nhà giáo được tập thể sư phạm, học sinh và xã hội ghi nhận, tôn vinh. Từ  đó đẩy mạnh các phong trào thi đua, cuộc vận động trong nhà trường, tạo động  lực để đội ngũ nhà giáo phấn đấu vươn lên, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; tiếp tục khẳng định vị thế, vai trò của nhàgiáo.

· Là dịp để CBNGNLĐ, học sinh sinh viên, các bậc phụ huynh học sinh và xã  hội thể hiện tình cảm, lòng biết ơn và tri ân đối với thầy cô giáo, với đồng nghiệp mà mình yêu quý, trân trọng, cảm phục; góp phần ngăn chặn, đẩy lùi các hiện tượng tiêu cực trong nhàtrường.

II. ĐỐI TƯỢNG DỰTHI

· Cán bộ, giáo viên, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trường THPT Nguyễn Văn Tăng;

· Những người không công tác trong ngành giáo dục nhưng có sự quan tâm tới ngành giáodục.

III. QUY ĐỊNH VỀ CÁC TÁC PHẨM DỰTHI
1. Nội dung

Tác phẩm dự thi có nội dung là những câu chuyện có thật, sinh động về tấm gương thầy giáo, cô giáo gương mẫu, tận tụy, hết lòng vì học sinh thân yêu; về gương sáng nhà giáo vượt khó phấn đấu vươn lên, tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, thi đua “Dạy tốt - Học tốt” và “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”; về những hy sinh thầm lặng, tấm lòng nhân hậu,  nghĩa cử cao đẹp, về tài năng, sự cống hiến đặc biệt xuất sắc đối với ngành Giáo dục  và xã hội trong giai đoạn 35 năm qua (từ năm 1982 đến nay).

2. Hình thức: Tác phẩm dự thi là bài viết bằng tiếng Việt, ngôn ngữ trong sáng, dễ hiểu, trình bày dưới dạng vănxuôi.

3. Yêucầu:

· Tác phẩm dự thi có dung lượng khoảng 1.500 - 1.700 từ, font chữ Times New Roman; cỡ chữ 14, cách dòng 1,5 cm; Khổ giấy A4 căn lề  trái 3cm, lề phải 2cm, lề  trên 2cm, lề dưới 2cm.

· Trong tác phẩm dự thi cần nêu rõ họ tên, địa chỉ liên lạc của nhân vật trong tác phẩm dự thi (khuyến khích kèm theo hình ảnh minh họa để phong phú thêm cho bài  viết ) để thuận lợi cho việc thẩmđịnh.

· Ngoài phong bì bài dự thi ghi rõ: Tác phẩm tham dự cuộc thi viết “Tấm gương nhà giáo Việt Nam” năm 2017; họ và tên, đơn vị, số điện thoại và địa chỉ liên hệ của tácgiả.

IV. ĐIỀU KIỆN THAM GIA CUỘC THI CỦA TÁCPHẨM

· Tác phẩm tham gia cuộc thi có nội dung, hình thức không vi phạm Luật Báo chí, Luật Bản quyền tác giả, Thể lệ cuộc thi và các quy định của pháp luật.

· Mỗi tác giả không gửi quá 02 bài dự thi.Bài dự thi viết gửi trực tiếp về Văn phòng Công đoàn trường.

· Bài dự thi phải là tác phẩm mới, chưa được đăng tải trên bất cứ phương tiện thông tin đại chúng nào hoặc gửi dự thi ở các cuộc thi khác do Bộ, Ngành trung ương  tổ chức tính đến ngày gửi đến Ban Tổ chức (theo dấu bưu điện). Tác giả dự thi phải đảm bảo và chịu trách nhiệm về tính chân thực, chính xác về nhân vật và nội dung bài dự thi của mình. Bài dự thi thể hiện được mục đích, ý nghĩa của cuộc thi và không vi phạm thuần phong, mỹ tục của ViệtNam.

· Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm về những hư hỏng, thất lạc đối với các bài dự thi gửi không đúng thời gian và quy định nêu trên.

V. THỜI GIAN, ĐỊA CHỈ NHẬN TÁC PHẨM VÀ TRAOGIẢI
Nhận và chấm tác phẩm tại Văn phòng Công đoàn cơ sở trường THPT NguyỄn Văn Tăng dự thi của cá nhân thuộc đơn vị đến trước ngày 23 /9/2017;

VI. BAN GIÁMKHẢO

· Ban Tổ chức cuộc thi sẽ thành lập Ban giám khảo là các nhà giáo có uy tín và có kinh nghiệm chấm thi. Ban giám khảo có trách nhiệm chấm để chọn ra những bài đoạtgiải.

· Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo không được tham gia dự thi.

VII. KINH PHÍ VÀ CƠ CẤU GIẢITHƯỞNG
1. KinhPhí

·  Kinh phí trích từ Quỹ Công đoàn cơ sở trường THPT Nguyễn Văn Tăng
2. Cơ cấu giải thưởng và quyền lợi của người dựthi

Ban tổ chức dự kiến trao các giải sau:

· 01 giải nhất:  trị giá 300.000đ

· 01 giải nhì: trị giá 200.000đ

· 01 giải ba: trị giá 150.000đ

· 01 giải khuyến khích: trị giá 100.000đ

Ban tổ chức sẽ chọn ra 01 tác phẩm xuất sắc nhất gửi đi dự thi vòng Chung khảo tại Công đoàn Giáo dục TP. Hồ ChíMinh.

VIII. QUY ĐỊNH SỬ DỤNG TÁC PHẨM THAM DỰ CUỘC THI VÀ TRÁCH NHIỆM CỦA TÁCGIẢ
1. Quy định sử dụng tác phẩm tham gia cuộcthi

· Tác phẩm đạt giải và tác phẩm tham gia dự thi vòng chung khảo không trả lại tác giả. Ban Tổ chức cuộc thi được sử dụng để phục vụ công tác tuyên truyền. Tất cả các bài dự thi tham gia vòng chung khảo sẽ được đăng tải trên Báo Giáo dục TP. Hồ ChíMinh.

· Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm về những tranh chấp bản quyền tác giả có liên quan. Bản quyền tác phẩm đạt giải thuộc về Ban Tổ chức cuộcthi.

· Bài đạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ thu hồi giải thưởng và tiền thưởng.

· Giá trị giải thưởng sẽ được trao trực tiếp cho tác giả có bài viết đạt giải hoặc người được tác giả đạt giải ủy quyền.

2. Trách nhiệm của các đơn vị và tácgiả

· Thựchiệnđúngquyđịnhcủathểlệcuộcthi;việcgửibàithamgiacuộcthiđược xem như đã chấp nhận mọi nội dung quy định của thể lệ cuộc  thi.

· Chịu trách nhiệm về bản quyền tác giả, quyền liên quan theo quy định của  phápluật.

IX. TỔ CHỨC THỰCHIỆN

Kết quả cuộc thi Chung khảosẽ được công bố và tổ chức trao giải trong dịp kỷ niệm 35 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2017. Ban Tổ chức sẽ lựa chọn các tác giả và nhân vật của các tác phẩm đạt giải cao để giao lưu (sẽ có thông báosau).

Đề nghị các Tổ trưởng công đoàn các tổ tuyên truyền phổ biến thể lệ cuộc thi, tích cực triển khai cho các thành viên trong tổ làm tốt công tác truyền thông để cuộc thi có ý nghĩa thiếtthực./.

	Nơi nhận:

· CĐNgành, “đểb/c”;

· BGH Trường “đế p/h”

· Tổ trưởng CĐ “đểt/h”;

· Lưu: VPCĐ.
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