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KẾ HOẠCH
Tham gia Hội thi “Người tuyên truyền pháp luật giỏi”

ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm 2017

Căn cứ Kế hoạch số 392/KH-GDĐT-HSSV ngày 14 tháng 02 năm 2017 về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật  năm 2017 trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
 Căn cứ Quyết định số 380   /KH-CĐGDTP ngày 22 tháng 8 năm 2017 Công Đoàn giáo dục thành phố về Hội thi “ Người tuyên truyền pháp luật giỏi “ năm 2017
Nay BCH Công Đoàn trường lên kế hoạch tham gia hội thi “Người tuyên truyền pháp luật giỏi” năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU  
1. Mục đích
- Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật các vấn đề liên quan đến các chế độ, chính sách, quyền lợi của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, các văn bản luật mới có hiệu lực từ năm 2017;

- Nhằm tạo điều kiện cho công đoàn viên trong nhà trường , đội ngũ cán bộ pháp chế, giáo viên dạy môn giáo dục công dân, giáo viên nâng cao kỹ năng tuyên truyền, sáng tạo nhiều mô hình, hình thức Phổ biến giáo dục pháp luật (PBGDPL);
- Giới thiệu, chia sẻ, học tập các hình thức tuyên truyền pháp luật, giảng dạy tích hợp lồng ghép trong bộ môn giáo dục công dân cho học sinh.
2. Yêu cầu
-  Tìm ra các mô hình, hình thức sáng tạo của đội ngũ cán bộ công đoàn phụ trách công tác chính sách pháp luật, công đoàn viên phụ trách công tác pháp chế, công đoàn viên là giáo viên dạy môn giáo dục công dân, giáo viên dạy pháp luật khi thực hiện công tác PBGDPL trong nhà trường;
- Thực hiện đúng chủ trương, đường lối, quan điểm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và của ngành Giáo dục và Đào tạo; nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường. Thực hiện tốt công tác PBGDPL trong ngành Giáo dục và Đào tạo, đáp ứng nhiệm vụ trọng tâm của ngành.

II. ĐỐI TƯỢNG 

Cán bộ công đoàn phụ trách công tác chính sách pháp luật, công đoàn viên phụ trách công tác pháp chế, công đoàn viên là giáo viên dạy môn giáo dục công dân. công đoàn viên là giáo viên có am hiểu về pháp luật. 
Lưu ý : Mỗi Tổ Công Đoàn đều phải có bài tham gia dự thi. 

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM THI
1. Quy mô hội thi:
Cuộc thi gồm 2 vòng
Vòng loại cơ sở: Thi trắc nghiệm được tổ chức tại cơ sở.

Vòng chung kết cấp ngành: Thi năng khiếu, xây dựng các tiết mục biễu diễn tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật. 
2. Nội dung thi

Luật Thi đua khen thưởng, Bộ Luật lao động năm 2012, Luật Viên chức năm 2010, Luật Khiếu nại năm 2011, Luật Tố cáo năm 2011, Luật Hôn nhân và Gia đình năm 2014, Luật Bảo hiểm xã hội năm 2014, Luật Công đoàn năm 2012, Hiến pháp năm 2013, Luật  phòng, chống tham nhũng; Biển, đảo Việt Nam; về an toàn, vệ sinh thực phẩm, Luật giao thông đường bộ, văn hoá học đường; Luật Trẻ Em, Quy chế dân chủ cơ sở… 
3. Hình thức, thời gian, địa điểm
3.1. Vòng loại cấp cơ sở
Được tổ chức tại cơ sở, Ban tổ chức đăng bộ đề thi trên website www.hcm.edu. Bài thi gồm 2 phần. Trắc nghiệm: 30 câu (30 điểm); Tự luận: 1 câu (70 điểm). 
- Yêu cầu đối với bài dự thi vòng loại cơ sở:
+ Bài dự thi thể hiện trên giấy A4, theo mẫu của Ban tổ chức. 

+ Bài dự thi phải trả lời đầy đủ các câu hỏi của cuộc thi; trình bày sạch sẽ, rõ ràng, đánh số trang theo thứ tự. Ban Tổ chức (BTC) khuyến khích bài thi mở rộng sáng tạo, có tranh, ảnh minh họa.

+ Phía trên bài dự thi phải ghi rõ họ, tên, ngày tháng năm sinh, giới tính, dân tộc, nơi cư trú, cơ quan, đơn vị công tác, số điện thoại liên lạc hoặc địa chỉ email của người dự thi (theo mẫu). 

· Thời gian tổ chức Hội thi cấp cơ sở
- Công đoàn cấp tổ tham gia thi bài thi  từ ngày 8/9 /2017 đến ngày 20/09/2017.

IV. KINH PHÍ: Từ nguồn kinh phí Công Đoàn trường .
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